SOLUTII

Varianta 1
I

1.444. 2.3052. 3.1. 4.-32. 5.10. 6.2. 7.36. 8. 24/3.

I1.
9.3x-6<0=3x<6=x < 2= x€e (—; 2]. Raspuns B.

10. E(x)=(x-7)" +|4-x|= E(6)=(6—-7) +|4— 6| = (1)’ +|-2| =1+ 2= 3. Reispuns D.

11. Raza cercului circumscris unui hexagon regulat este egald cu latura hexago-
nului, rezulta R=6 cm si deci L

cerc

=2nR =121 cm . Rdspuns A.

B+b_10+8 _

12. Linia mijlocie intr-un trapez este egala cu > 5

9 cm . Rdspuns A.

1.
13. a) 114, 141,411, 221, 212, 122.

nr. cazuri favorabile
nr. cazuri posibile

b) P(E) =

3.1
6 2

f2Q)=6=2a+b=6 .
14. a) = a=2sib=2.
f3)=8=3a+b=8
b) Dreapta AB este graficul functiei.
¢) Fie AMNP dreptunghic in M , In care:

MO L NP = MN2=NO - NP; atunci: 5= 1(1 +¢) = c = 4.

D, c

15. a) ., E f b) OM este linie mijlocie in AABC, rezulti
CR OM || BC; BC L AB=> OM 1 AB,
AA" L (ABC)

= A4 LOM =
OM c (4BC)

QL:---------::;;::=C OM 1 (ABA")

- = ’
A'B C (ABA')

' }:OMJ_A'B.
Al g

¢) Din D’D L (ABC) si B € (ABC) rezulta ca proiscgia pe 1QJABC) a diagonalei

D'B este DB, deci <(D’'B; (ABC)) = <D’'BD. in AADB: m(A)=90°= DB’ = AD* + AB*,

deci DB=3+/5 cm. Dar DD’ =3+/5 cm , rezulta ADD’B dreptunghic isoscel si atunci
m(<xD’BD) = 45°.
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d) in AADM isoscel (AD = AM =3 cm), A4’ L (ABC); ducem AT 1. DM, dar

T3P

AT, DM < (ABC) = A’T L DM.
Fie TQ || DD, Q € D'M, DD’ 1 DM rezultd TQ 1 DM.
(4'DM) N (D'DM) = DM, A’T 1. DM, DQ 1. DM => %((4’DM); (D’DM)) = <A’ TQ.
Fie TQ N (A’B’C’) = {S}. Din cele aratate rezulta A4’ST dreptunghic in S, rezulta

7S || DD’
T e (ABCD TS = DD’ / _
Se(ABCD) TS = A4 5
32
& TS 3\/5 10 °
Varianta 2
I.

1.78. 2.14. 3.5J2. 4.5. 5.120. 6.60. 7.8/3. 8.112.
II.

2
9. x+l=7=>(x+l) =72:>x2+2-x-l+i2=49:x2+i2:47.RdspunsB.
X X X X X

10. f(x) = ax - 3; daca A(2;3)€ G, , atunci f(2)=3<2a-3=3 a=3. Rdspuns B.

11. Simetricul punctului P fatd de originea axelor este punctul Q astfel incat
PO = OQ si P, O, Q coliniare, deci O(3; 2). Rdspuns C.

12. Poligonul regulat cu 6 laturi este hexagonul regulat. Masura unui unghi al unui

hexagon regulat este de 120. Rdspuns D.
1.

a+b

13. a) Din =7,5 rezultd a + b = 15.

b) Din Jab =6 rezultd ab = 36; rezultd a(15 — a) = 36, de unde
a*—15a +36 =0 si deci a = 12 si b = 3, sau invers
300 . :
p%l2 =3 = P=705 =P~ 25, deci 25% din 12 este 3.
14. a) (x +2)2x - 3)=2x>+4x - 3x - 6=2x>+ x — 6.
b) E(x)=( x—6 e 2 ) (x=5)x+5) _x—6+x(x+5)-2(x-5)

(x=5)(x+5) x=5 x+5| (x+2)2x=3)  (x=5)x+5)
(x=5)(x+5) _x—6+x +5x-2x+10 _ X" +4x+4 _  (x+2) x+2
(x+2)2x-3) (x+2)(2x—3) T (x+2)2x-3) (x+2)2x-3) 2x-3
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¢) Din 2a+2362 rezultd 22 —3 | a + 2, de unde 2a — 3 | 2a + 4; dar 2a — 3 | 2a - 3,
a—

deci 2a — 3 | 2a + 4) — 2a - 3), rezultd 2a — 3 | 7, adica 2a — 3 € {£1; £7}. Obtinem

a€ {2;1;5; -2} si, cum ae IR\{iS;%; —2} , rezultd a € {1; 2}.

15. ay 2 ¢ b) Din AB 1 (BCC’), BC' = (BCC’) rezulta
7 N o AB 1 BC".
5 ; Din4 ., =AB-BC rezultd 192 =T;43 -BC'.
' In triunghiul BCC": m(C)=90°=
D1/ Jo = BC'=VBC*+C'C?, rezulta BC' =24 cm.
, Deci 192 = AB - 24, rezultd AB = 8 cm.

N ~ TP ,
¢) In AAAB: m(4)=90°= A'B> = AB* + A'A*, deci A'B=83 cm.
Din AD || BC rezultd %(4’C; AD)

XA’CB; AA’CB dreptunghic in B pentru ca

BC 1 (ABB') si A'B < (ABB'), rezulta tg A CB =45 - &, adica tgA'CB = @.
BC g7
d) d(D; (A’BC) = d(D; A'BCD"). Fie DT L D'C cu T € D'C;
rezultd DT < (DD’C), dar A’D" 1L (DD’C), rezulta A’D" | DT, dar DT 1 D'C,
rezultd DT L (A’BC) si deci d(D; (4’BC)) = DT = h in triunghiul dreptunghic DD’C.

Obtinem DT =22 DC_8J2.8_8J6
’ D'C 83 3

Varianta 3

L
1. 81. 2.%. 3.11. 4.3*-2. 5.144. 6.24. 7.100. 8.72.
II.
292,52 1.5 1,5_1 ra
9.3.2 +6 3 4+6 6+6 1. Raspuns C.

10. E(x)=(x+3)2—3:>E(—2):(—2+3)2—3=1—3:—2 . Raspuns C.

11. Punctul comun al functiilor f(x) =3 — 4x si g(x) = 2x — 21 se obtine rezolvand
sistemul:

{f(x)=g(x):{3—4x:2x—21:>{6x:24 :{x=4 :{x=4
y=f(x) y=f(x) y=f(x) |y=r(4) ly=3-4-4
P(4;-13) . Rdspuns B.

deci
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12. AB+BC+CD=15=24AB+3=15= AB=6. Rdspuns B.

III.

13. a) 120 + 82 — 160 = 42 elevi cunosc ambele limbi.
b) 82 — 42 =40 elevi cunosc numai limba franceza.

14. a) m = 0 rezulta ecuatia —x = 0, de unde S = {0}.

_Six/55—16 i s:{—l- _2}.

b) m =2 rezultd -2x* - 5x — 2 =0, de unde x,, =

B

©) A>0<:>(2m—1)2—4m2>0:>m<%:>me(—oo,%).

b) AABC echilateral, AM mediana rezulta
AM 1 BC.

ASBC isoscel, SM mediana, rezulta SM L BC.
Deci BC L (SAM), dar S4 < (SAM), rezulta
BC 1 SA. Dar S4 1 SM, rezulta S4 1 (SBC) si,
cum SC c (SBC), rezulta SA 1 SC, deci ASAC

dreptunghic.

¢) In ASAM dreptunghic in S aplicim teorema catetei:

2
SA> = AO - AM rezultd (6+2) =%AM~AM si deci AM =643 cm; rezultd

6\/7 =%\/§ , de unde 4B = 12 cm. Din teorema inaltimii rezulta SO* = A0 - OM,

deci SO* :%AM%AM si atunci SO = 2\/6 cm.

_A4,h 14443 26
T3 T4 3

d) A’P L (ABC), B'Q L (ABC), SO 1 (ABC) rezulta AP || B’Q; dar A’ si B’ sunt
mijloacele muchiilor SA4, respectiv SB, rezulta P mijlocul segmentului 40 si O mijlocul

Vol , rezulta Vol = 7242 em’.

segmentului BO, deci PQ este linie mijlocie in AOAB. Rezulta PO || AB si PQ=%.

Daci CO N PQ = {T}, atunci CT L PO CT:C0+0T:%-6\/§+%%-6\/§:5\/§, iar

_CT-PQ

PQ =6 cm; 4, = 5 = 154/3 cm?.

156



Varianta 4

I.
1.1. 2.230. 3.10. 4.90. 5.110. 6.8. 7.18. 8.8l.

1.
9. E(x)=x>=5x+6+(x+2)(x=3)= E(2)=2"-5-2+6+(2+2)(2-3)=
=4-10+6+4-(-1)=—4. Raspuns C.

10. Pentru ci /3<+/5, obtinem |«/§—\/§|=«/§—«/§, deci
|x/§—x/§|+\/§+x/§=x/§—\/§+«/§+\/§=2«/§.Rdspuns B.

11. Volumul unui cub cu muchia de 1 dm este 1dm?; volumul unui cub cu muchia
de 3 dm este 27 dm?; un cub cu volumul de 27 dm® cantareste 27 - 7 = 189 kg.
Rdaspuns C.

12. MN este linie mijlocie in triunghiul echilateral ABC, rezultd BC = 2MN = AB =

= AC, deci perimetrul trapezului BMNC este egal cu 5 % =75:2=37,5 cm. Rdspuns A.

III.

13. a)Notam cux numarul apartamentelor cu 3 camere si cu y, numarul apartamentelor

3x+2y=76

= x=20siy=28.
x+y=28

cu 2 camere. {
b) Din p% - 20 = 8 rezulta p = 40, deci 40%.
14. a) f(0) =5 = A(0; 5) si f(1) =2 = B(1; 2). Graficul este dreapta AB.

b) v

Din g(0) = -5 rezulta G, N Oy = C(0; -5).
GNG,: f(x)=gkx) rezulta 5 —3x =2x -5,
adica x = 2 si f(2) = -1, deci D(2; —1).

g(x)
4 102

I=

=10u".

DAC — 2

€)s=(2-3-5)+(2-4-5+..+(2-102-5);
obtinems=2(3+4+...+102)—5- 100, de unde

=y

s :2-(%—3)—500 si deci s = 10000.
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b) BM si DM mediane in triunghiurile echila-
terale ABC, respectiv ADC rezulta BM 1 AC si
DM 1 AC, rezulta AC L (MBD).

¢) AMBD isoscel. Fie N mijlocul laturii BD;
rezulta MN L BD.

Ay =M; BM=DM=%cm.
—~ TP
In AMND: m(N)=90°= MN = a\2/§ cm,

2
rezultd A, = # cm?.
d) Fie O centrul bazei BCD, rezulta 4O L (BCD). Ducem MP 1 (BCD) si,
cum AO L (BCD), rezulta MP H AO in AAOC; dar M mijlocul laturii AC, rezulta MP

n ~ TP
linie mijlocie si deci MP =%. In AAOB: m(0)=90°= AO* = AB*> — BO?, cum

2
, rezulta AO* =d? —%:AOz a\3/g cm, deci MP =¥cm

_2a\/§_a\/§
30_3 2 3

Varianta 5

I.
26
1. 30. 2.?. 3.3. 4.2. 5.10. 6.48. 7.125. 8.48.
II.
2x+y 2 -
9.3—:§=>3(2x+y):2(3x—y)=>6x+3y=6x—2y:>5y:0:>y=0.RaspunsC.
xX=y

10. —x+4>2=x<2= xe (—=;2). Raspuns C.

11. Aria patratului este 64 cm?, rezultd ca latura patratului este V64 =8 cm , deci

perimetrul patratului este 8 -+ 4 = 32 cm. Perimetrul dreptunghiului este 2 (L + /) =
=2(10+1)) =32=10+/=16=1[1=6 cm. Rdspuns B.

12. Masura unghiului DAB = 30° pentru ca <DAB are acelasi complement, <DAC,
cu <ACB. Rdspuns A.

111.
13. a)A+ V=21rezulta 4=21-V.
2(A—-3)=V-3, rezulta 2(21 — V' - 3) = V' — 3, deci Vlad are 13 ani.

b) Andrei are 21 — 13 = 8 ani. Peste x ani: 8+x =%(13+x), rezulta x = 2 ani.
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f(-)=4=-a+b=4

W) )5 204 h=—s

}:a——3;b—1.

b) G, N Ox 1 f(x) =0, rezulta —3x + 1 = 0, adica x =%, deci A(%; 0).
G,N Oy :f(0)=yrezulta y =1, deci B(0; 1).

_04-0B _1 1 _1
Baow==3 T35
) f(m)=m-3;-3m*+1=m-3;3m*+m—4=0, rezulta m = 1 sau m:—g.

A ~ TP
b) In AVOB: m(0)=90°= OB =6cm.

2
Vol = LS cm’.
2
O A ,,= _AB-VO AV .sin AVB . rezulta
2 2
smA/V\B— AB- VO =0,96.

con mic

d) Fie r si h raza, respectiv indltimea conului mic.

1
\Y T27°

con mare

con mic

. . o .. ro h .V
Din Teorema fundamentald a asemindrii avem —=-- = k, rezulti ——— =

h con mare
2 h 3 3
_ :Et;z};ll _( h ) deCl (};l j k3 Dln k3 217 rezulté k :%’ adicé hl :g, deCi diStal’lta
este 8- 8_16 cm
3 3
Varianta 6
I.

1.19. 2.2,17. 3.30. 4.2. 5.4J3. 6.8. 7.14. 8.15.

II.

9. 2x* —5x+2= 0=x,= 5+“25 :>xe{2 2}.RdspunsC.

10. a=J4—JE+J4+JE:>a2=4—JE+2\/(4—JE)(4+JE)+4+J1—=
=8+2J16-15=10. Rdspuns B.

x-y_(@+a)(a=1) _a(a+1)(a-1)
z (a2 _1) (a+1)(a-1)

11. =a. Rdspuns B.
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12. Ipotenuza este 2 - 4 = 8 cm. Raza cercului circumscris triunghiului dreptunghic
este jumatate din ipotenuza, adica 4 cm. Rdspuns A.

111.
13. a) Notam cu x lungimea intregii autostrazi.
Primul an: %x; Zx au ramas de construit.

ea an: 603 _9 3.9 3
Al doilea an: 100 4x— 2Ox, 4x 20x— 10x a ramas de construit.
Al treilea an: 72 km.
%x 72, deci x = 240 km.

b) in primii doi ani s-au construit % 240+ 220 -240 =168 km pentru care firma a
primit suma de 1682800 _ 1960 milioane euro.
240

14. a) A(-3;4).

b) O(0, O)EG si B(2, 4)€G,rezulta f(0)=0si f(2)=4,deunde b =0 si
2a=4,decia=2sib=0.

OB-d(C;0B) CO 2J5-d(C;0B) _3-4 6
©) Appe = (2 )_ ZyB é )_ = =d(C;0B)=== f

15. a) by = bt _144:6

3 —5 = 288 cm’.
¢) MO linie mijlocie in APSC, rezulta MO || SC;
SC = (SEC) = MO || (SEC).
d) 04 L PCsi 04 1 SO =
=04 L(PSC) |,
ducem OT 1L SC }= AT 1. 8C;

OT, SC = (PSC)

(SPC)N(SAC) = SC
OT 1 SC = 4((SPC); (SAC)) = < OTA.
AT 1 SC

in AOTA dreptunghic in 0: tgf _04_ 6\/7 =3= m(A/T?)) =60°;

or 2[

0S-0C _6-632
oT = S 53 =26

A TP
fn ASOC: m(0)=90°=SC> = SO*> + OC> = SC =6+/3 cm.
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Varianta 7

I.
1.37. 2.3002. 3.36. 4. % 5.12. 6.18/3. 7.6. 8.120.
II.

9. 2x —=5<3x = x>—-5= x€& (=5;+00) . Raspuns A.

7+11__ 2 _ . _ s
10. T=7_—m:>2x=<7+m)(7—m):>x—(49—11).2:>x—19.RaspunsC.

11. Din %=% si a+b=90° rezultd Sa=b si a+b=90", deci 6a=90° si

Sa=bsiatuncia=15° si b=75°. Rdspuns D.

RTTh TFA
12. A4 _AN _ 1\ || BC = AMMN ~ ABC =M 1, BC

_1_, BC _ <
- MB-NC~3 BC_6:MN 6. Rdspuns A.

II1.

13. a) A=4"-(5")"-5—-(2")"-25"=100"-5-100" =100" - 4=(10")*- 2> = A=(2-10")’.
b) \/_:\/m:ZlO" nu se divide cu 10 daca n = 0.

4. a) f(N=1=2m—1+3-m=1=m=-1.
b) f(x)=(2-1x+3+1= f(x)=-3x+4.
O GNOx: f(x)=0=3x+4=0= x=§:C[§;O).

G.NOy: f(0)=y,rezultd y = 4, deci B(0, 4).

3 A r 2 2 2 4
fn ACOB: m(0)=90°=CB* =0C* +0B* = CB==+10 .

3
Raza cercului circumscris este egala cu %:@
15. a) 4 (o b) Din 4, =P, - hrezulta 72 =3 - 4 - h,
deci h=6 cm si 44" = 6 cm.
7 A - h
B —
6 C) Vpiramidei - b3 '
Fie O’ centrul bazei A’'B’'C";
Ao C ’ 2
_AABC'OO_4\/§ 6 _ 3
) 7l Vyise = 3 =2 -E—S\B cm’,
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d) Prelungim BC cu MB = BC; dar BC || B’C’ si BC = B'C’, rezulti MB'C’'B
paralelogram, deci MB’

BC' si MB' = BC'; rezultd <(AB’, BC') = <AB'M.
R ~ TP
fn ABCC”: m(C)=90°= BC’=2+/13 cm = MB' = AB’.

A ~ TP
In AAMC avem AB = MB = BC = 4 cm, rezulta AAMC dreptunghic: m(4)=90°=
= AM?* = MC? — AC?, de unde AM =43 cm.

In triunghiul isoscel AMB’ ducem B’P 1 AM si obtinem
A

_AM-B'P _ AB'-B'M -sin< AB'M
AMB" 2 - 2 .

sin<AB'M = 4\/55—5\/5 = sin<AB'M = 2430

13
. ~ TP ,
in AB'PM: m(P)=90°= B'P> = MB™ — PM*, deci B'P=210 cm.

Varianta 8
I

1.15. 2.3. 3.12. 4.150. 5.19. 6.8. 7.2. 8.60.
II.

9. Aria patratului este / %, adica (4 -5 )2 =16—8/5+5=21-8J5 cm? Rdspuns C.
10. f(-3)=-5-(-3)+1=16. Rdspuns B.

~ TP
11. Fie punctul C(2; 0). in AABC cu m(C)=90°= AB> = BC* + AC> = AB=5 u.m.
Rdspuns C.

2 2
12. Aria triunghiului echilateral este: . f = (8\/§4) V3 =483 cm®. Rdspuns A.
II1.

13. a)2x =8 = x =4.

b)ym=3c; m-5=c+3=3c-5=c+3= c=4,deci4 camioane si 12 microbuze
14. a) Inlocuind x =2 si y =3 in ecuatiax + y —5=10
obtinem2+3-5=0 (A) deci (2;3) € B.

b)x=0=y=3 = M(0, 3);
x=1=y=5= NMN1,)5).

{2x—y+3=0 r=
¢)

2
= 3 = ANB= z;E }
x+y-5=0 _13 3°3
=3
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15. a) D% ¢ b)AD L DCsi AD L DD’ = AD 1 (DCC);
\ cum D'C < (DCC"), rezulta AD 1. D'C.
¢) D'D 1 (ABC) si B € (ABC) rezulta ca
proiectia lui D’B pe (ABC) este DB si deci
X(D’'B; (ABC)) = <D’'BD,;

m(<DD'B)=30°= DB =%; DB =52 cm =

TP
— D'B=10/2 cm= D’'D =56 cm.

, :
Al VB

Alat =Pb .h:Alat :205\/82100\/6 cm?.

d) AMPC trapez, {O} = AC N BD si O’ mijlocul segmentului MP rezulta OO’
MA+CP _

2
BNQD trapez si O” mijlocul segmentului QN rezulta OO” linie mijlocie si deci
M =4 cm.

2

Atunci OO0’ = 00" si OO’ L (ABCD), 00" L (ABCD) deci O" = O” si rezulta ca

dreptele MP si NQ sunt concurente, adica M, N, P, QO coplanare.

linie mijlocie si deci OO’ = 4cm

00" =

Varianta 9

L
1.7. 2.%. 3.2. 4.[0;3]. 5.150. 6.48. 7.13. 8.5.
11

9. a=+/3"+3" = 3'(1+3) =/(3")*- 22 =3*-2 . Raspuns C.

2_ 6 2252360 x=—18 i 4 R
10. 3—2,25=>2x 2,25=3-6=>x 2.2’25:>x 4 . Rdspuns D.

11. Diagonala unui pitrat este /~2=2/3=1 _23 =+/6 cm . Réspuns B.

2
12. tg60° —2-sin60° =~/3 - 2~§ =0. Rdspuns A.
II1.
13. a) x-20%x= &x costa dupa ieftinire;

100

&x+ﬂ-&x=&x costa dupa scumpire;
100~ 7100 100" ~ 100 P pIre;
96

mx:1152:>x:1200 lei.
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b) Dupa ieftinire aparatul a costat 80% - 1200 = 960 lei.

14. a) f(0)=6= A(0,6); f(2)=2= B(2,2);
2(0)=2= (C(0,2); g(2)=2= B(2,2).
b)GNOx: f(x)=0=-2x+6=0=x=3= D(;0).
_(BC+0OD)-0C _(2+3)-2 _

trapez 2 2
¢)p=0pentruca f(3)=-6+6=0.

5.

15. a)

Vl

P-a, 12.4-10
b) Alat= b2 L= 2

=240 cm?.

. in AVOM: m(0)=90° =VM* =VO* +OM’
deci ¥M =10 cm.

9

©) Ao = Ausep = Aanp — Apsy — Aricp =

AL Ciaa 312 96 6-12 _ )
=144 5 > 5 =63cm°.
d) VO L (4BC) . D c
ducem OP L AM =VP 1 AM. T
OP, AM c (4BC) ) 1Y,
(VAM) N\ (ABC) = AM, VP L AM, OP L AM =
= <((VAM), (ABC)) = < VPO. A B
— VO _ 8 _4/5
tgVPO=——=—==">
& OP ¢f5 3
5

Fie O mijlocul [4D]; rezulta AMCQ paralelogram. Daca OP 1 AM, atunci PT este
inaltimea paralelogramului, unde OP N QC = {T}.

AAMCQ = Apétrat —24,, =144- % 2=T2cm’.

~ TP
in AAMB: m(B)=90°= AM* = AB*> + BM* , deci AM =6+/5 cm.

Din 4,4 =AM - PT rezulta 72=6\5-PT, deci PT :%cm si PO =# cm.
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Varianta 10

I
1.7. 2.5502. 3.8. 4.40. 5.-2. 6.20. 7.60. 8.60.

II.
9. Pentru ca « are ca factori pe 2 si 8, iar 2:-8=16,atuncia=1-2-3-..-50+
+16+1=16(1-3-..-50+2)+ 1 =16k + 1, deci restul este 1. Raspuns B.
1
—x+15y=2 +3y=4 2x+6y=8 7y =14 +6=4
10. 2777 @{x Y (:){x Y @{y @{x =
Dx+y=6 -2x+y=6 -2x+y=6 x+3y=4 y=2

x=-2
= { = (=2;2). Raspuns D.
y=2

11. AABC echilateral, rezulta ADEF echilateral cu latura %, deci raportul de ase-

manare este % =%. Raportul ariilor a doua triunghiuri asemenea este egal cu patra-
tul raportului de aseminare, deci A, =—2<=96:4=24 cm”. Rdspuns D.

4

12. Unghiurile sunt: x; x +10°% x +20°% x+30°. Cum suma lor este 360°, rezulta
4x +60°=360° de unde x =300°:4, deci x =75°. Rdspuns B.

II1.
13. a) Cazuri favorabile sunt 26; cazuri posibile sunt 12 + 26 + 36 = 74;
_26_13
PE=24=37-

b) Cel mai rau caz este cand scot 9 bile albe, 9 bile rosii, 9 bile verzi, adica
27 de bile, deci sigur a 28-a bila va fi a 10-a bila de aceeasi culoare.

14. a) f(0)=-4= A(0; 4); f(1)=-2= B(1;-2). y
b)GfﬂOx:f(x)=0:2x74=0:x=2:C(2;0).
7 A o. A-%—g—l
In AOCA cu m(0) =90 .thAC—OA =17
024 cza41|2a-4
a+1

dara+1\a+1,rezu1t5a+1\2a+2
= a+1|Qa-4)-Qa+2)=a+1]|6= a+1]6.
Cuma € N, rezulta a + 1 € {1; 2; 3; 6}, deci a € {0; 1; 2; 5}.
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’ ’ 2
15. 2) D C b) A, = A, +24 =4-632-6+2-(62) =
W : % =1442 +144 =144(\2 +1) cm?.
: ¢) Fie {O} = AC N BD; daca AE = FC si
AO = CO, rezulta prin diferentd OF = OF. Cum
OD = OB, rezulta DEBF paralelogram; dar
EF 1 DB, deci DEBF romb.
d) (C'CD)N(D'DF) = DD’
DF 1 DD’ =
DC 1 DD’

::::

= «((C'CD); (D'DF)) = <FDC.

Dar AFDCisoscel (DC = CF)si m(DCF) = 45°, rezulta m(CDF) = % = 67°30'.
Varianta 11

I.

1.49. 2.2x. 3. % 4.56. 5.60. 6.30. 7.93. 8.5.

11.

9. O varianta de rezolvare! Adunam 1 la toate elementele multimii 4 si atunci
multimea A are tot atitea elemente cate are multimea A’={2; 4; 6;8; ...; 98; 100}.
Daca impartim fiecare element al multimii A" la 2, obtinem elementele 1; 2; 3; ...; 50,

care sunt in numar de 50. Rdspuns D.
10. 10% - 40 + 40 = 44 lei. Raspuns C.

11. BD 1 AD = 4 = baza - 1naltimea = 5 - 12 = 60 cm? Rdspuns B.

ABCD

12. A _=mR*; dar L

cerc

= 2R = 67, rezultd R = 3 cm, deci aria este 9T cm?.

cerc

Rdspuns B.

I11.

13. a)n=9a+3,n=18b+ 3, n=27c + 3, rezultd ca n — 3 este divizibil cu 9, 18
si 27. Atunci cel mai mic n — 3 divizibil cu 9, 18 si 27 este c.m.m.m.c al numerelor
9, 18, 27, adica 54, deci cel mai mic n este 57.

b) Urmatorul n — 3 este 54 - 2 = 108, rezultd n = 111. Urmatorul n — 3 este
54 - 3 =162, rezulta n = 165. Urmatorul n — 3 este 54 - 4 = 216, rezulta n = 219.
Urmatorul n — 3 este 54 - 5 = 270 > 250. Obtinem n € {111; 165; 219}.
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14. a) f(-1)=-5si fQ)=1,rezulta—a+b=-5si2a+b=
=1,decia=2sib=-3.
f(4)=2-4-3=5=M(4;5)
f(=)=-5= A(-1;-5)

¢) P(x; y)cux =y; din f(x)=yrezultd f(x)=x, adica
2x — 3 = x, obtinem x = 3, deci P(3; 3).

}:>Gf =[MA].

15. a)y D C by Vol=L-1-h=20-16-15= 4800 cm’.
Y : % ¢) BC L(DCC") -

ducem CT L DC’ =BT 1 DC'=
CT si DC’ c(DCC’)

) C = d(B; DC") = BT, unde T este piciorul perpen-
gl dicularei din C pe DC'.

in ADCC": m(6)=90°:CT=% si, cum DC’=~/DC?+C’C? , rezultd
DC" =25 cmsi CT =12 cm.

~ TP
In ABTC: m(C)=90°=BT*> =TC* + BC* = BT =20 cm.

d) Prin desfasurarea suprafetelor ABB’A” si ADD’A” Dy A B
se obtine dreptunghiul din figura alaturata. 0 15
Pyop=B0+0D+BD. Pl

Dar B’D este constantd, deci perimetrul este minim cind B'Q + QD este minim,
adica atunci cand B’, Q, D sunt coliniare.

, A 04 DA .20
QA|| BB = s = Dp deci 94== om.

Varianta 12
I
1.77. 2.4. 3.a. 4.-2. 5.93. 6.16. 7.10. 8.4.

1L
9. (V2-1) =(1=v2) =222 +1-1+ 242 =2 =0.. Reispuns D.

10. 3 - 6 = 18. Rdspuns C.

PB _AB—AP _44AP—-AP _3 _ .
11. - AP - 24P —2—1,5.RaspunsC.

12. «<CMB = «<MBA (alterne interne); dar <xCBM = <<MBA, rezultda ABCM isoscel,
deci MC =6 cm, DM = DC — MC = 2 cm. Rdspuns B.
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I11.
13. a) Fie » suma initiala de bani a lui Radu si @ suma initiald de bani a Alexandrei.

Dinr+a=10sir+1=a—- 6 obtinem r —a =-7 si r + a =10, deci » = 1,5; cartea
costa 2(r + 1) =5 lei.
b)a=10-1,5= a=28.5 lei.
14. a) x> —10x+21=x2—Tx-3x+21=x(x-7)-3(x - 7) = (x — 7)(x - 3).

[2x*=7x-17 _x+1) (x=3)(x+3) _
b) F(x)_((x—7)(x—3) x—7j 1 -

_(2x*=7x-17-x"+3x—x+3) 3 _(x*=5x—-14)(x+3) _
= G-7)(x-3) (=3 x 3= =7 =

(x 7)();+§)(x+3) (x+2)(x+3).

¢) F(a) = (a + 2)(a + 3).
a par = a + 2 par = F(a) par; a impar = a + 3 par = F(a) par.

15. a) D, o c b) ADBC’ echilateral si DO mediana rezulta
Af - B’ Apper =23= DB;\/S , deci DB=22 cmsi
' \p AB=2cm.
Dé ) Vouppw = AADD% AB 432 =S em.
"""""" ¢ d) Daca A’C’ N D’'B’ = {O'}, atunci OO’ este
AL linie mijlocie in AC’A’B, deci OO’ || A’B si

X(DO; A'B) = <)EO’OD
Din DC 1 (BCC’) si OC < (BCC"), rezulta DC 1 OC :> DO? = DC?* + OC? , de unde
DO = DO’ =+/6 cm.

OO’=%=\/§ cm. Fie DT 1 O’O; cum ADOO’ isoscel, rezulta TOzg cm.
3 ~_TO _\3
In ADOT cu m(T) 90° avem cosO = D0°-6

Varianta 13

I.

1. 29. 2233 42574 6.28. 7.63. 8.94
2z 33 43,574 6.28. 7.63. 8.94.

II. 5

9.7x+3=5:7x=2:>x=7.RvspunsB.
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10. ab=‘(\/5—\/§)(\/§+\/§)‘=|2—3|=|—1|=1. Rdspuns D.

11. Raza cercului circumscris dreptunghiului este jumatate din diagonala, adica
4 cm. Rdspuns D.

12. Fie BD 1 AC, cu D € AC. in AABD, m(<BAD) =30° :>BD:%:3 cm.
_AC-BD

Ayipe = 7 - 15 cm®. Raspuns C.
II1.
13. a) 2-10+3‘9+6~8+275'7+5~6+1-5+1~4=%=7’32.
b) 183 -1-4=179; 7,4=%:>x:6.

14. a) f(D+f(4)=a+b+4a+b=5a+2b
Q)+ f(3)=2a+b+3a+b=5a+2b

b) f(x)=2x—4 4
f(0)=-4= A4(0;-4) OT : '1{
f@)=0=x=2= B(2,0).

¢)Din f2m + 1)=m?>+ 1 rezulta 2Q2m +1)-4=m>+1,

}=>f(1)+f(4)=f(2)+.f(3)-

=Y

adica m?> —4m +3=0,decim =1 saum = 3. 7
15. a) 1% ’
1, 183 43 M 0
b)OM—3MC—3 > —T3 om
o Lo, 1643 _
OM'=3MC'=323= =3 cm. i + %)

:2C  Ducem M'P 1 MO, P € MO, rezulta
MPzg—\/g:gcm.
In AMM'P dreptunghic in P: M'M? = MP* + M'P =
P, +P .
7\3/§C oy WPstPla, =(24+1§) 7*6:49\ch2.

> “Mat — 2 lat

=>MM=
Ay = Ay + Ay + 4, =493 +1683+9V3 =743 cm’.

¢) Fie V varful piramidei:
Vo' A'B Vo' 6 , , ,
= - = — 4 =3V 12 =12 =1 .
70 AB:>VO+4 8:> VO =3VO +12=1V0 cm=V0 =16 cm
. 2
Vol = A _8 V3 16 2563 cm’.
3 4 3 3
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d) Fie N mijlocul [BC] si O'T L VN cu T € VN, atunci O'T < (VON).
Din BC 1. ON si BC L VN rezulta BC L (VON).
Vom avea BC L O'T, dar O'T L VN si atunci O'T L (BCC’), deci d(O’; (BCC")) =
=O'T.

AVOT - a0 = 9L VO L OT _ 12 _op 12 )
ON VN 43 283 7 T
Fie VNN B'C’ = {N'}. 3 T3 o
VN’ _ A'B VN’ 3 , 283
W:AB:VN/ 7\/§=Z:>V7V=7\/§cm:>VN=T cm. N

3

Varianta 14
L
1.56. 2.20004. 3.6. 4.-2. 5.10. 6.8. 7.180. 8. 16.

II.

(V2+1)+(2-1)

2
10. 2.(-7)-m=0=m=-14. Rdspuns C.

9. Media aritmeticd este =2. Rdspuns B.

11. Suma a doud unghiuri complementare este 90°, deci masura unghiului for-
mat de bisectoare este 90° : 2 = 45°. Rdspuns D.

12. Apotema hexagonului regulat este distanta de la centrul poligonului la latura
lui. Fie O centrul hexagonului dat; apotema este inaltimea triunghiului echilateral

=64B=24\3 cm. Rdspuns A.

exagon

AOB = ABT\B =6 cm, deci AB=4+/3 cm si atunci P,

I11.
13. a) Fie x pretul initial al bicicletei.

I x+20%x=—}(2)8x=—2x costd dupa prima scumpire.
6 o, 0 33 33 264-25
— —_ Y =—x" _ :2 4 =

1T 5x+10A>5x 25x, 25x 64=x 3

b) p%200 = 264 = p = 132, deci s-a scumpit cu 32%, de la 200 lei la 264 lei.

= x =200 lei.

)_(x—2)2+(x+2)2+2(x—2)(x+2)‘x+2
(x+2)° 2x

X —4x+4+x7 +4x+44+20° -8 4x 2«

2x(x+2) 2x(x+2) x+2°

14. a) E(x

E(x)=
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b) lE(n): 226 Z rezultd n+2e{tl;x2}, adica n € {-1; -3; 0; —4}.
n

n+
Cum n € N*, nu exista un astfel de n.

0 2x
x+2

dar x+2|x+2=x+2[2x+4

€Z=x+2|2x

Sx+2|4x+2€ {£1;42; +4) =

=x e {-1;-3; 0; —4; 2; —=6}. Cum x # 0, obtinem x € {-6; —4; -3; —1; 2}.

15. a) A 154 b) AA’BD este echilateral pentru ca laturile lui
" sunt diagonale 1n patrate congruente, deci
T’ 2
. Ay = BD4*6 - (6@ B _ 185 o
; A§ G ¢) Fie 04’ N AC’ = {G}.
P S S »D AO|| 4'C"= AMGO ~ AC'GA' =
PP O
Bt~ =C AO 0G _ AG |
= 7= 7 =—A .
2 aC"Ga oo 00346

Cum A’O este mediana in AA’BD, rezulta ca G este centrul de greutate al triunghiului
A’BD. Piramidele A4’BD si C’A’BD cu varful in A, respectiv in C” sunt regulate
pentru ca au baza triunghi echilateral si muchiile laterale congruente. Cum G este
centrul bazei 4’BD, rezulta AC" 1L (A’BD) in punctul G. Deci AC" 1. A’O in punctul G.

L_AG 3 _AC' | 0o 24C°_2-6¥3 _, ;5

d) ~ = 240

)36 ~3" 6™ 3 3

Vole.sp = AA/BD3. ca = 18\/5?; 4V3 =72 cm’.
Varianta 15

I

1. 144. 2.24. 3.9. 4.2. 5.3000. 6.26. 7.100. 8.500.

I1.
9. Gf. N Ox = A(-1; 0) pentru cd f(x)=0=x=-1;G,(10y=B(0;1) pentru cd

f(0)=1=G, =4B . Distanta de la O la AB este indltime in AABOsi este egald cu

NG

—um. Rdspuns A.

10. Numerele intregi cuprinse in intervalul inchis [-2; 3] sunt —-2; —1; 0; 1; 2; 3,

iar suma lor este 3. Rdspuns D.
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AC-BD _ yp.BE . unde BE | AD, cu E€ AD . deci

11. Aria rombului este 3
. P
78 =AD-BE . Fie ACNBD ={0}= AD’ = AO* + OD*; obtinem AD =5 cm , deci
BE 24
24 Rdspuns D.

BE:?Cm in AABE :sin(«BAD) = 18- 25

12. Din teorema inaltimii rezulta cd Indltimea corespunzatoare ipotenuzei este
egald cu \/2-8 =4 cm, iar ipotenuza este egald cu 2 + 8 = 10 cm. Aria triunghiului este

% =20 cm® . Raspuns C.

II1.

13. a) x elevi si y microscoape.

200-1)+1=3(y—4)=2y—2+1=3y—12 = y =11 microscoape.
b) 2(11 — 1) + 1 =21 elevi.

(x+1) 2x* +4x—-x-2-x* —3x+1 X x* -1
__6(x-1) 6
Cx(x=D(x+1) x(x+1)°
b) 3+ E(Q2)+E(3)+.. +E(100)_i i i
12723733 100 101
ISR TS NS DN I 100 _600
‘6(1 2 273373 100 101) ( j ¢ T01= 101

¢) E(a)= Hat l)eZ:>a(a+1)|6:>a(a+1)e{i1;i2;i3;i6}.

Cum a si a + 1 sunt doud numere intregi consecutive obtinem 1 - 2=2; 2 -3 =6;
(-2)(-1)=2;(3) (2)=6,deciae {1;2;-2;-3}.Dara# 1, deciac {-3;-2;2}.

15. a) b)A =A,+A4,=24n=15n+4, = 4, = 9n =
= nR? = 9n:R73cm

o)A, =15sn=n-3-G=G=5cm.

. ~ TP

In AVOB: m(0)=90°=V0O’ =VB*>-0B*, de
unde VO =4cm.

A’B’ linie mijlocie, rezulta OO’ =2 cmsi r = % cm.

3 4 2
d) Fie PT = PO raza cercului inscris (P este intersectia bisectoarelor).

PT _VP_ PT _4-PT 1 . _3
10 VA:> 3 5 =5PT =12 3PT,de01PT—2cm

1% =%h(R2+r2+Rr):I/;r_TE 2(9+9+9j =V, =2;n cmd.

AVTP ~AVOA=
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Varianta 16

I
1.235. 2.3,7. 3. % 4.340. 5.32. 6.60. 7.5v2. 8.200.
II.

9. @’ -b =12=(a-b)(a+b)=12=a—-b=4. Raspuns D.

P-4 _(x-2)(x+2) x40
¥ —dx+4 (x—2)2 x—=2"

(B+b)
2

trapezului, rezulta ca aria este egala cu 70 cm?. Rdspuns A.

10.

Rdspuns B.

. B+b < T
-h, si cum > este egald cu linia mijlocie a

11. Aria trapezului este

12. Triunghiul BAD este isoscel cu un unghi de 60°, rezulta cd ABAD echilateral,
deci AB = 12 cm; perimetrul este egal cu 12 - 4 = 48 cm. Rdspuns B.

III.

x=15a+13 x—13=15a
13. a) x=30b+13}=x-13=30b;=x — 13 se divide cu 15; 30; 45. Cel mai
x=45¢c+13 x—13=45¢
mic numar diferit de zero divizibil cu 15, 30 si 45 este c.m.m.m.c al lor adica 90, deci
x = 103.
b) $=(90-1+90-24+90-3+...4+490-10)+10-13;

10 termeni

10-11

S=901+2+3+...+10)+10-13; §=90- +130= §=5080.

14. a) f(-3)+g(-3)=-8+4=-4.

b) f(0)=-2= A4(0;-2); f(1)=0= B(1;0);
g(0)=2= C(0;2); g(3)=0= D(3;0).

0 A = CD-d(zA; CD) _ D02-AC :

CD =+CO* +0D* =13

Deci\/ﬁ-d(A;CD)=3-4:>d(A;CD)=%.

dar
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A,-h 144642
3 3

¢) AC=12+/2 cm;40 =62 cm;S4=12cm,
deci fetele laterale sunt triunghiuri echilaterale.

Fie BE | SC; atunci E este mijlocul laturii SC si
DE 1 SC si, cum SC = (SBC) N (SDC), rezulta
X((SBC); (SDQC)) = <(DEB).

Din OF inaltime si mediana in ASOC dreptunghic
isoscel rezulta OF = 6 cm.

22
=5

d) Din BC 1L SM si BC L OM rezulta BC L (SOM), unde M este mijlocul lui
BC. Ducem PT L SM cu T € SM; PT c (SOM) = BC L PT si, cum PT L SM, rezulta
PT 1 (SBC), deci d(P; (SBC)) = PT.
PT _SP __PT_ 32
PT ~ASMO =~ =2_ L1 _ N< _ pr— ,
ASPT ~ ASMO = = p = = A J6 cm

2

=288/2 cm’.

b) Vol =

_ DB-OE _ BE®sin DEB

=>sinD/\EB:

ADEB - 2 2

Varianta 17

I
1.310. 2.50. 3.1. 4.3. 5.15. 6.60. 7.96. 8. 84.
I1.
3.7 5 _3.1_ .
9. Z+E'ﬁ—4+4—1.RaspunsB.

10. E(x)=(2x+3)" —(2x-3)" =4x" +12x+9—4x" +12x—9=24x. Raspuns C.

11. Prin teorema lui Pitagora obtinem /> =8> +6°, deci/ =10 cm . Distanta dintre

doua laturi opuse este inaltimea rombului. % =b-h= % =10-h=h=9,6 cm.

Rdspuns D.

12. Suma a doud unghiuri suplementare este 180°, deci masura unghiului for-
mat de bisectoare este 180° : 2 = 90°. Rdspuns C.

III.
13. a) 16; 25; 36; 49; 64; 81.

b) Vab+ba =10a+b+10b+a = /11(a+b)eN dacia+b=0saua+b=11*

cu k impar. Dar a si b sunt cifre diferite de zero, deci @ + b = 11. Cel mai mic astfel de ab
este 29.
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14. ) G =4B=f:R—>R, f(x)=ax +b.
f(H=2=a+b=2si f4)=8=4a+b=8=a=2,b=0,
deci f(x) = 2x.
b) Fie C(4; 2). In AABC cu m(C)=90° avem AC =3 si
TP
BC=6 = AB* = AC* + BC* = AB* =9+36 = AB=3/5 .
¢) Daca M este mijlocul segmentului AB si daca prin M
ducem paralele la AC si la BC, ele intersecteaza in P, respectiv

0, segmentele AC, respectiv BC, atunci MP si MQ sunt linii mijlocii si deci MQ =

Ac
2

3
2

si MP=2C 23, Deci M(%+1;3+2):M(§;5),

2 2

15. a) b) Fie M mijlocul lui [BC] si O centrul bazei;

atunci OM = A—zB =6cm.

. ~ TP
in AVOM: m(0)=90°=VM =62 cm.

P -a 4.
A, = bz 12 426*/5 =144+/2 cm?,
¢) VYO L (ABC) si A € (ABC), rezulta ca proiectia
muchiei VA4 pe planul bazei este 40, deci
X(VA; (ABC)) = <VAO.

TP
AC =122 cm = 40 =62 cm=VA> = 40> +VO> = VA =643 cm.

in AVAO cu m(5)=90°, cos A =£=@=£_
VA 6J3 3
d) Fie N mijlocul laturii AB si HT L VN cu T € VN.
Din AB L NO si AB L VN rezulta AB L (VNO); dar HT — (VNO) = AB 1 HT si,

cum HT L VN, rezultda HT L (VAB), deci d(H; (VAB)) = HT;

AVTH~AVON:>ﬂ=ﬁsi obtinem HTzﬂ,adicé HT=ﬂcm.
ON VN~ 7 62 2

Varianta 18

I
1.12. 2.15. 3.162. 4. % 5.32. 6.12. 7.288. 8.70.
II.

9. M(x;y)e G, = f(x)=y. Deoarece f(1)=-5rezultda M (1;-5). Raspuns D.
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10. Ecuatia este echivalenta cu x2+2x+1=0=>(x+1)2=0 deci S = {-1}
Rdaspuns C.

11. Daca un unghi este de 60°, atunci rombul este format din doud triunghiuri echi-
laterale. Diagonala mare a rombului este formatd din doua inaltimi ale triunghiului echi-

lateral cu latura de 15 cm. Diagonala mare este egala cu2 % =15V3 cm . Raspuns B

12. Din teorema lui Pitagora rezultd ca ipotenuza este egald cu V12> +5* =4/169 =13 cm

Raza cercului circumscris triunghiului dreptunghic este jumaitate din ipotenuza, deci
6,5 cm. Rdspuns C.

‘} 2J10) =18-10=8.

1 2 3 2006 1 2.3 2006 .
1 2006 1 2 3 2006
2+3+4+ +2007 1——2——3——4—... oo s =—1.

14.

a)fx—1=1=x-1=lsaux—l=-1=x=2saux=0= 5= {0; 2}
b) |x| < 2= 5= {+2;+1; 0}.

c)x—0:>|—y\<2:>ly\<2ﬁ(o;—1); (0; 1); (0; 0).
x=2=P-y<2=2-y=-1=2y=3=(2;3)
2-y=1=y=1=(2;1)
2-y=0=2y=2=(2;2).

P
b) A, =A, +4, =

lat

2’”+Ab.

Fie M mijlocul laturii [4B], deci OM = 6. In AVOM
cu m(a) =90° obtinem VM =10 cm.

4 = w +144 =384 cm?.

. ~ TP
¢) in AVOA4: m(0)=90°=VA> =VO* + A0*, de unde VA = 2+/34 cm.

4, VOBD _BV-DV- SinBVD _ . prp_ 8-1242 1242
2 2 136 17
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d) ABLVM, AB L OM = AB L (VOM)
Ducem HT LVM,TeVM = HT c (VOM)

HT L VM si HT L AB = HT 1 (VAB) = d(H; (VAB)) = HT.
VO L (ABC), H € VO = d(H; (ABC)) = HO.
HT _VH _HT _8—HT

AVHT ~ AVMO:>M—O=W§1 atunaT: T

}:ABJ_HT.

= HT =3 cm.

Varianta 19

I
1.20. 2.0,2. 3.4. 4.1500. 5.2. 6.6. 7.15. 8.10.

1L
9. 4x* +8x+4=0=x’ +2x +1=0= (x+1)" =0= S ={~1}. Raspuns D.

10. 3 MUNCitori....coceeeveenienierieenne 10 ore
6 MUNCILOTi..eeeeveeriieiiieenieenieenns X ore
%=%, fiind inversa proportionalitate, deci x = 5 ore. Rdspuns A.

11. Prin teorema lui Pitagora obtinem AC =+BC* - AB* =12 cm. Fie AD 1 BC
cu De BC ; atunci proiectia laturii AC pe BC este CD si din teorema catetei obtinem
AC?*=BC-CD, adici144=20-CD=CD=7,2cm. Rdspuns C.

12. (sin30° + cos 30°) - (cos 60° — sin 60°) = (%+£)(l —ﬁ) = %—% - —

2102 2 2

Rdspuns B.

I11.

13. a)a + b = 156.

a+24 . _ . _ L. .

) =1=a—-b=-56 si, cum a + b = 156, obtinem 2a = 100, adica a = 50 si
b = 106.

_50-3+106-2
b) My =315 =72,4.

14. ) f(0) =—1 = 4(0; -1); f(4)=0= B(4;0);
f(8)=1= C(8; 1). Deci Gj.: {4; B; C}.

b) f(4) #-1, f(8) =1 si 12 nu apartine

domeniului de definitie al functiei, deci doar N € G,.
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0 %x—l>2x—8:>x—4>8x—32=>x<4; cum x € {0; 4; 8}, rezultd x = 0.

15. a) b) Fie M mijlocul lui [4B]. Cum AVAB este

echilateral, rezulta VM :#, deci VM =3+/3 cm.

P - 4.
Ay =Bl <848 3 e

lat 2 b lat

¢) Cum DB=6+2, VD = VB = 6, rezulti
DB?* = VD* + VB2, deci AVDB dreptunghic in V.

d) (VAB) N (VDC) =d, unde V € d si, cum AB || DC, rezulta d || AB si d || DC.
Fie N mijlocul Iui [DC]; atunci VN L DC, dar VM 1 AB. Rezulta ca VM L dsi VN L d.
Deci <((VAB); (VDC)) = <MVN.

N ~ TP
In AVOA4: m(0)=90°=V0* =VA* — AO?, rezulta VO = 33/2 cm.

4 = VO-ZMN _ VM—VN-;m(MWV) = sin(7) < O MN 3\/5-? R
4 M (33)
:>sin(1\7W\V) :% .
Varianta 20
I.
1.5. 2.18. 3.6v2. 4.6. 5.500. 6. g 7.3. 8.36.
1

9. f(x)=2x-3si f(1)=2'1—3=—1:C(1;—1)€Gf.RdspunsC.
10. E(x)=x"—1+x"+2x" +1=2x" + 2" = E(N/3)=2-9+2-3=24 . Raspuns A.

m(<£40B) _ m(x40C) _ m(«BOC) _ m(x40B) + m(£40C) + m(xBOC) _

- 7 ) 6 5 - 7+6+5
=—316§ =20°, deci cel mai mic unghi din cele trei este m(<xBOC) = 100°. Rdspuns A.

12. Intr-un triunghi dreptunghic, mediana corespunzitoare ipotenuzei este juma-

tate din ipotenuza, deci ipotenuza este de 10 cm. Aria triunghiului este b_2h =20 cm”.

Rdspuns D.
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III.
17-200
0 : —
13. a) 17% din 200 ="

b) Peste 60 de ani: (100% — 13% — 17% — 57%) - 200 = 13% 200, deci

=34 persoane.

. 13
probabilitatea este 100

AENTO=12 i s=q1: 31

14. a) x2—4x+3=0:>x1,2= >

n’+4n+3 _ (n+1)(n+3)
n+3 n+3

(x+2)2'(x—3)(x—1)‘(x—3)(x+3)_x—l
(x=3)% (x+3)(x+])  (x+2)>  x+1’

2
=n+1sicumn + 1 € N rezulta % e N.

b)

)

15. a) D, b) Costruim AM L BC si obtinem triunghiul DMB,
: dreptunghic in M.
DA=DB=5 | ,
= DM =3
BM = BC_ 4
24.3 82.43
— +
2
= 4(9 + 4\5)0m2

¢) MN linie mijlocie in AABD rezultdi MN || DB, deci <(MN, DC) = <BDC.

=36+16v3 =

A=A +A, =

~ TP
Fie P mijlocul lui [BC]. in ADPB: m(P)=90°=DP’ = DB* — BP’si atunci DP = 3 cm.
4+ _DB-DC-sinBDC _ DP-BC 3-8_24
BbC 2 2 25 25°
d) Din MN || DB si DB < (DBC) rezulti MN || (DBC), deci proiectia seg-
mentului MN pe planul (DBC) este un segment M’N’ congruent cu MN si rezultd
MN =25 cm.

, deci sinﬁ? =

Varianta 21

L.

11 16
1.17. 2.4. 3.§. 4.5. 5.18. 6.144. 7.6. 8.?.
II.

9. m,=~ab a=|1+\/§|:1+\/§ pentru ci 1++/2 este pozitiv, b=|1—x/§|=x/§—1
pentru cd 1—-+/2 este negativ, deci m, =J2+1)2-1)=+2-1=1. Rdspuns B.
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10. 3x+9-2x—10=4= x=5. Inlocuim pe x cu 5 in ecuatia a Il-a:
a-5+4=a= a=-1. Rdspuns B.

11. Simetricul punctului M fatd de originea axelor este punctul M’, astfel incat
MO = OM’ si M, O, M’ coliniare, deci M'(-3; —4). Rdspuns C.
12. Din teorema lui Pitagora rezulti BC® = AB* + AC*, deci BC =10 cm .

inBasinCoAC, AB_8 6 1 p.
smB+smC—BC+BC 10+10 5.RaspunsD.
II1.
13. a)2- 1,8 +2-6=156; 50— 15,6 =34,4; deci persoana primeste 34,4 lei.

b) 2 carti- 6 lei =12 lei

rezultd cd pretul minim este 26,4 lei.
8 caiete - 1,8 lei =14,4 lei

14. a) x° 1 xe{il}.

9 3
b) (x+1)(1-3x)=x+1-3x>-3x=1-2x-3x2
o TIx=3x7 3x _ 7x—=3x" =3x(1+3x) _
9 E) = 0300430 aDa=3n T T T aoanaran
_Tx-3x-3x-9x° _ 4x-12x° 4x(1-3x) 4x

(1-3x)1+3x)  (1-3x)(1+3x) (1-3x)(1+3x) 1+3x°

15 2 D c b)AC|| A'C, A'D| BC,iar 4/C NA'D = {4’} si
P : , B'C N AC = {C}, rezultd (ACB') || (4'C’'D).
¢) A'C’' || AC = ¥(CD; A’C’") = <DCA.
m(DCA) = 45°.
QE_ ________________ c d) BA'=BC'=BD =42 cm -
e - AA’C’D echilateral

BA’C’D piramida triunghiulard regulata.
Daca BT L (A’DC’), atunci T este centrul de greutate al triunghiului 4’C’D.

A/C’mB’D,:{O}:OTZ%DO:%.4€\/§ _ 2\3/8 om

o~ TP
in AOBB”: m(B)=90°=0B>=0B" + B'B*, de unde OB=26 cm.

2 i — OTP 2 2 2 _8\/5
In ABTO: m(T)=90°= BT =0B" -0T ,deundeBT—Tcm.
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Varianta 22

I
1.207. 2. {-1;0}. 3.%. 4.0. 5.43. 6.11. 7.27. 8.200.
II.

9. 124 = 22 - 31, deci divizorul este 31. Rdspuns A.

10. £—§=l,5. Raspuns C.

AC 2
11. Daca un romb are un unghi de 60°, atunci el este format din doua triunghiuri

2 2
echilaterale, deci latura rombului (/) are 12 cm; 4, =2 % :# =723 em’.

Raspuns B.

12. AB||CD, deci distanta de la M la AB este egala cu distanta de la C la 4B,

adica 4 cm; 4,,,, :%

=12 ecm®. Rdspuns C.

111.

13. a)o+d+v=26=2d+12=26 = d=0=7,deci Dana si Oana au 7 ani.
b)inurmacuxani: 12-x=7-x+7-x=x=2.

14. a)E(x)=4x>+4x+1-x*+2x—1+x2-4-3x>+14; E(x)=x*+ 6x+ 10.
b) E(-3)=(-3)*+6-(-3)+10=1.
Q)E@)=a?+6a+10=a*+6a+9+1=(a+3) +1;dar(a+3)>0si

1 > 0, rezultd E(a) > 0.

15. a) H:\ G by 4, =2(2242-23+2-243), deci
4 Atotalé 28(1+2\/§) cm’
; . ¢) (EBC)N(ABC) = BC
Di N Yo AB 1 BC =
AL - BC 1 (ABF) si EB C (ABF)= EB 1. BC

= X((EBC); (ABC)) = %(EBA).

AAEB isoscel dreptunghic, adica m(@) =45°.

D, T C
d) AE 1 (ABC)
T3P M
AT 1 DM =ET 1 DM.
AT, DM c (ABC)
A B
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in AMDC: m(C)=90°= DM?> = DC>+CM?>, deci DM =+/5 cm.

_AT-DM _ AD-AB 43415
Ay = 5 == = AT = NG =—%5 om

R n TP
AE 1 (ABC), AT < (ABC) = AE 1 AT . In AEAT, m(A4)=90° =ET* = AT* + AE"*;
ET:@ cm.

Varianta 23

I.

1. 3583000. 2.6. 3.50. 4. % 5.8/3. 6.42. 7.3. 8.600.

I1.

9. O’ -9x+2=0= X, = 2£V81-72 “18§_72; atunci x € {%,%} si suma lor este 1.
Rdspuns B.

10. V,= {£(0): f(2); f(4)} = {1; 5; 9}. Raspuns D.

11. m(<4BC) = m(AB);m(BC) =180 =90 Raspuns C

12. E=sin30°+co0s60°==+==1. Rdspuns B.

N |—
N —

III.

-b=120=a>b
13. a) a ? }:>10x—6y=120:>5x—3y=60.

a=10xsib=6y

a:5=10x:5=2x
=2x=20+2y=>x=10+y.
b:3=6y:3=2y
5(10 + y) = 3y =60 = 50 + 5y — 3y = 60; obtinem y = 5 si x = 15, deci a = 150.
b) b=30; p%I150 =30 = p=%:202>20%.
2(x+3) 2

4. 2) GG xr 1

b) ﬁe Z=a+le{tl;£2}=>ac{0;-2;1;-3};dara#-3,deciac {0;-2;1}.
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4 13- 5x 2 4+ —1345x-2(x-1) _
°)(x—l_(x—1)(x+1)_x+1)'(x+1)‘ =1 =

:4x+4—13+5x—2x+2:7x—7:7(x—1):7
(x=1) x—1 x—1 '

15. a)

. b) Fie A'P 1. AC; cum OO’ 1. ACsi OO’ < (404)

rezulti A’P || OO’. Dar OO’ L (ABC), rezulti

PA” 1 (ABC), deci proiectia muchiei 44" pe

(ABC) este AP si <(AA’; (ABC)) = <A’AP.
AAA’P dreptunghic isoscel cu 44" = 6 cm =

s
= AP=AP=3J2cm si 00" =32 cm.

¢) A0 =3J2 cm=PO, deci 40 =62 cm, AC = 1242 em, AB =12 cm; atunci
A, =144 cm’® g A, =36 cm’.

h 32
Vol :g(AB +d,+ 4, 4,) =3~ (36+144+6-12)= Vol = 2522 cm’.

d) A'C" = A0 5i A'C" || AO, rezultd A’AOC’ paralelogram, deci CO’ || 44’ si
4(44’, BC') = <OC'B.

Din B’C’:% si B'C’ || BC rezulti in trapezul isoscel B'C’CB ca BC' L C'C si
atunci BC’= Bc;/g =63 cm.

AOC’B dreptunghic in O pentru ca OB L (4’AC) si OC" < (4’AC), rezulta
sinOC'B = OB,=@=£.
BC" 63 3

Varianta 24

I
1.7. 2.998. 3.600. 4.{-3}. 5.6. 6.24. 7.6. 8.126.
II.
- _100-101 _ . _ _ <
9. S—1+2+3+...+100—(1+2+3)—T—6—5050—6—5044. Rdspuns C.

10 \/§—2+2+\/§=\/§—2—2—\/§
T 5-4 4-5 1

11. Din teorema lui Pitagora rezulti ci distanta este egald cu v10*—8 =6m .
Raspuns D.

=—4 . Rdspuns B.
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12. Fie AD inaltimea din A si CE bisectoarea din C cu care se intersecteaza in P,
Cum m(<ACB) =180°—-65°—45°=70° rezulta m(«PCA)=35° si m(«xCAD)=20°.
Unghiul ascutit CPD este exterior triunghiului 4PC, deci rn(<ICPD) 35°+20°=55°.
Rdspuns A.

II1.
13. a) 4 - 5 = 20 puncte pentru problemele rezolvate corect.
10 — 4 = 6 probleme rezolvate gresit, deci 6 - 2 = 12 puncte.
20 — 12 = 8 puncte a obtinut elevul.
b) 5¢ — 2g =29, dar ¢ + g = 10, rezultd ¢ = 7 si g = 3, adica a rezolvat corect
7 probleme.

14. a) E(x)=

(R N 2 )_x(x—2)(x+2):
x(x=2) x(x+2) (x=-2)(x+2) 2(x+3)
_x+2-x+2+2x x(x-2)(x+2)  2x+4 _x+2

T ox(x=2)(x+2) 2(x+3) 2(x+3) x+3°

x+2

<4:>|x+2|<4:>—4<x+2<4:>f6<x<2:xe(76;2).

b) ‘( +3)-3
Cumxe Z\ {-3;0; 12}, rezulta S = {-5; 4, -1, 1}.

2a+4
¢) 2E(a)= ;+3

€eZ=a+3|2a+4=a+3|2a+4
a+3la+3=a+3[2a+6
=>a+3’(2a+4)—(2¢1+6)=>a+3’(—2)=>a+36 {£1; 22} = ae {-2;4;-1;-5};
cum a # -2, rezultd a € {-4; —1; -5}.
b) Fie M mijlocul lui [4B] si M" mijlocul lui
[A4’B’]; atunci MM’ = 12 cm.

MB _MP. .. 1_MP
AMB'P ~ AMAP = VAP obtinem 3=
:>i:MP+PM 4_ 12 — PM =9 cm.

37 PM 3 PM
in APAM: m(M)=90°=> AP" = PM> + AM” :
atunci P4 =9+/2 cm, deci P, =18(\/§+1) cm.

¢) OM =9 cm si O'M" =3 cm. Ducem M’'Q L OM, rezulta ca in AM’QM dreptun-
ghic in Q, OM = 6 si MM’ = 12 cm, deci M'Q = 673 cm =00 .

Vol, =2(4, + 4,+ 4, 4,); Vo, —6\/_(182+62+18 16)=936y/3 e’

d) AB L OM si AB L MM, iar (ABC) N (ABB’) = AB, rezulta
<((ABC), (ABB’)) = <M’MQ. In AM’QM dreptunghic in Q avem QM:%MM',

rezulta m(QW/[) =30° si atunci m(@) =60°.
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Varianta 25

I
1.4. 2.745. 3.15. 4. % 5.48. 6.12. 7.150. 8.8.
II.

9. 3<x-1<0= -3+1<x-1+1<0+1= -2<x<1= x€[-2;1]. Rdspuns C.
10. M(2:y)eG,= f(2)=y=4+4=y= y=8. Raspuns D.

11. MN este linie mijlocie in AABC, rezultda MN =%;dar AM :ATB si AN :%;
1

rezultd P ,n =§‘PMBC =60 cm . Rdspuns C.

12. AB||CD, rezulta ca distanta de la P la CD este egald cu AM = 6 cm;

4 _AM-DC
APCD_T

=30 cm’. Rdspuns B.
I11.
13. a) 20%a = 80%b = a = 4b;

p%a=b:>p%4b:b:>p:¥=25, deci 25%.

b))+ =17T= 160>+ b =17T=b>=1= b ==%l; cum b € N, rezulta
b=1sia=4.

1 1 2 x+1_x—=1+x+14+2 x+1
14. E _ + + . = . =
A E(x) (x+1 x—1 (x—l)(x+1)j 2 (x=D(x+1) 2
_2x+2 _x+1
2(x—-1) x-1°

b) Sl ezo v 1]x+1
x—1

=Sx-1|x+)-(x-H=x-1|2=
dar x—1|x -1
= x—-1le{fl; +2}=>x€{2;0;3;—-1};darxe R\ {-1; 1}, deci S= {2; 0; 3}.

0 E(2)=(afz+b) & gjl (a2 +8) o (VZ11) =(avz ) =

=a=1sib=1.
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b) Fie A4’ N BB’ = {V'}. in AVAB avem A’B’ || AB
si A'B’' = %AB , rezult A’B’ linie mijlocie si B’ mijlocul
laturii VB, deci VB =60 cm = AB; rezulta AVAB echilateral.

VO L (}(0)) si B € (¢(0)), rezulta ca proiectia
muchiei VB pe planul (‘¢(O)) este OB, deci

L(VB; (€(0)) = <VBO, m(VBO)=60°.

_nR’h _m-307-3043

— 3
3 3 = 90007m+/3 cm’.

) VO:%\E:S’O\@ cm; V,

d) Fie u° unghiul sectorului de cerc. Lungimea arcului de cerc este egal cu:

2-30-180°
60

u°nG
180°

=180°.

=2mR , unde G este generatoarea conului, deci u°=

Varianta 26

I.

1.13. 2.10. 3.%. 4.-6. 5.9. 6.24. 7.8. 8.100.

II.
9. V5" —4% /574> =25-16 - V20> =+/9-20=60 . Rdspuns C.

10. (x—y)(x+y)-2y=1-(x+y)-2y=x+y—2y=x—y=1. Rispuns B.

11. AM mediana corespunzatoare ipotenuzei, rezulta AM =B—2C = BM = AB, deci

AAMB echilateral; obtinem m («<AMB) =60° = m(«AMC)=120°. Réispuns C.

12. Aypep = Aypep — Ay =4 —% =12 om®. Rdspuns A.

JIIR
13. a) 100a + 10b + ¢ = a + 10b + 100c, adicd 99a = 99c, rezultd a = c.

cazuri favorabile 10

b) abai5= a=5sibe {0,1,..,9} = }:p(E)Z%_

cazuri posibile 90
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14. a)f2Q)=m=>2m+n=m=>m+n=0 (1)
fB3)=6=>3m+n==6 (——U} Bn+tn=6=>n=-3; m=3.
b) f(x) = 3x -3; A(2; 3) si B(3; 6).
¢) C(1;0); D(0;-3).
Fie M(0, a) mijlocul segmentului EC. Daca O(0, 0) este

centrul de greutate al triunghiului CDE, atunci OM = %DM ,

2
sa fie mediana in ADEC, rezulta CM = ME si M € EC.

Fie EP 1. Oy = EP =0OC = 1. Fie EQ L Ox; cum M este
mijlocul lui [EC], rezultd MO linie mijlocie In ACEQ, deci

MO :%, adici EQ = 3. In final E(~1; 3).

adica a=%(3+a), deci a:% obtinem M (0; é) DM trebuie

u°nG _ 240°nG _ .
130° =2nMR= 130° =2m-8, deci

15. 2 b) u° = 240°;
' G =12 cm.

2 ~ TP
¢) Vol = ’”; k. n AVOB: m(0)=90°=

= VO* =VB* —OB?, deci VO = 44/5 cm si atunci

Vol

= —256;5\/5 cm’.

d) Fie P centrul cercului circumscris triunghiului V4B, deci VP = AP = PB.
A ~ TP 2
Fie AP = x. In AAPO: m(0)=90°= AP> = AO* + OP?, deci x* =64 +(4/5 - x) ;

x> =64+80—8x/5+x>; 8xy5=144; legs\/g cm.

Varianta 27

I
1.42. 2. % 3.30. 4. % 5.88. 6.32. 7.42. 8.60.
II.

9. 2m+4a=48= m+2a=24; dar m=1, rezultd 24 =m+2a=>1+2a=2a<23=
= a<11,5 deci numarul autoturismelor nu poate fi mai mare decat 11. Rdspuns A.

10. Din A=b2—4ac=00b‘ginem A=’ —4m-1D=0=>m>—4m+4=0=
= (m—-2)=0=m=2. Raspuns D.
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11. Raza cercului circumscris este jumatate din diagonala si este de 4 cm, rezulta
% =4=[=42 cm, si atunci P = 1672 em . Réspuns B.

12. Fie BD 1L AC ; cum A, 5 :AC% si m(stB4AD) =45°, rezulta ca triunghiul

ABD este dreptunghic isoscel si atunci, din teorema lui Pitagora, rezulta BD=3J2 cm,

Obtinem 4, ,,. = 10'3\/5 =15v2 em?. Rdspuns B.

II1.

13. a)2°=1=2+2+22+2+  +20=4+22+2+  +2¥0=224+22+2+  +2¥=
=224+ +20=P+B+24+  +20=2-B+24+  +20=2+24+25+  +2¥=
=220+ 254 L H+20=25 425420+ +20=_ =2-2¥+250=72504250=72.725
= 25 sau

S=2042'+224 . +2°] 2=
28=2"+22+ .. +2%+2%

()
S=21-20= §=2"—-1.
b) I zi: 1= 2%pagini; a Il-a zi: 2 = 2! pagini; a Ill-a zi: 4 = 22 pagini;
a n-a zi: 2" 'pagini. In total a citi: 2° + 2! + 22 + ... + 27! = 1023.
Din a) rezulta 2° + 2' + ... + 2" = 2" —1, iar din 2" — 1 = 1023 rezultd 2" = 1024;
dar 1024 = 2% deci dupa 10 zile a citit 1023 pagini.

14. a) f(3)+ f(7)=3a+b+Ta+b=10a+2b
2£(5)=2(5a+b)=10a+2b

ceey

}:>f(3)+f(7)=2f(5)-

b) f(0)=V3=b=43si f(g}=%=>§+ 3=%=>a\/§+2\/§=3=>

—a= 3‘%*/5 =3*/§3‘6 = 3-2,deci f(x)=(3-2)x++/3.

o) (V3-2)x+3<2=(V3-2)x<2-3=-(2-V3)x<2-3= -x<I=>
= x=2-1=xe[-1; ).

15. a) p b) Fie N mijlocul lui [BC].
Avem VN L BC si AN 1 BC, rezulta BC L (VAN); dar
AV < (VAN), rezulta BC 1. VA = VA L BC.

¢) Fie YO L (4BC)=> 04 = %AN :

C
AN=§=#=3\/§ em; 40=3-33=2/3em.

. ~ TP
in AVAO: m(0)=90°=VO* =VA — AO*, deci VO=2:/6 cm.
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:Ab'h=62\/§.2\/_

6_ 3
3 7] 3 —18\/Ecm.

d) Fie G centrul de greutate al triunghiului VAB si GP L (ABC); cum
VO 1 (ABC) rezulta GP || VO; dar O € MC, rezulta P € MC si atunci d(G, (4BC)) = GP.

Vol

AMGP ~AMVO = —=—+ si obtinem GP=—

TAGP _ MG _1 vo_2V6
vo MV 3 33

Varianta 28

I
1.13. 2.3. 3.21. 4.1101. 5.63. 6.9. 7.5. 8.3.

I1.
9. 125 + 125 — 200 = 50 de elemente are multimea 4 N B. Rdspuns D.

2x+y=0 —3y=6 =-2
o, { x+y @{ Y @{y = §={(1,-2)}. Raspuns D.

—2x—-4y=6 x+2y=-3 x=1
11. Din teorema inaltimii rezultd A=+v4-9=6cm, deci A, =%= (4+29 )-6 =39cm’.

Rdspuns C.

12. Fie coarda 4B in cercul de centru O si OD L AB, cu D € AB. Cum triunghiul
AOB este isoscel, atunci D este mijlocul segmentului AB. In AAOD, din teorema lui
Pitagora rezulta OD = 6 cm. Rdspuns A.

II1.
13. a) Notam cu x numarul copiilor: 20x + 5 = 30x — 25, deci x = 3 copii.
b) Obiectul costd 20 - 3 + 5 = 65 lei.

14. 2) f(l)=%:2+a=%:>a=%; e=353 5o

5 e

b) f(x)=2x+%:>S=(2‘1+%)+(2-2+%j+(2-3+%)+...+[2~20+%):>

:>S=2(1+2+...+20)+%-20:>S=20-21+10:>S=430.
) g(0) =2 x+1= 2x+2<2 x 41 |41 2x 4 L<Bx 43 x> 2
2 2542 2 2

5
—Z;+oo |,
:xe[ X ]
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by V=4, h:>’*f1 543 =

=>l3=216:>13—63=>l—6,dec1
AB =6 cm.

¢) AABC echilateral si CM mediana
rezulta CM 1 AB; dar CM 1 A4’ =
= CM L (ABB) si CM c (MCB') =
— (MCB') L (ABB’).

d) Ducem BT 1. MB’ cu T€ MB’, rezulta
BT < (ABB’). Cum CM L (ABB’) si
BT < (ABB’), rezulta CM L BT.

Deci BT L CM si BT L B'M rezultd BT L (MCB’), deci d(B; (MCB')) = BT.
TP
in AMBB = MB’> = MB* + B'B*, de unde MB’ =35 cm.
MB-BB'_6-3 6\/_
MB~ " 3J5 5

15. a)

In AMBB’ dreptunghic in B, BT =

Varianta 29

I
1.8. 2.259. 3.3. 4.1,234. 5.3000. 6.40. 7.200. 8.24.

II1.
9. f(-1)=f(-2)-(-1-2)==1+3-(-2+3)(-1-2)=2—-(-3)=5. Rdspuns A.

10. ¥’ =5x+6=0=x,, =3+v25-24 “225_24:>xe{3;2}=>x6 [1,4]. Raspuns C.

11. AB diametru, rezultd ca oricare ar fi punctul C situat pe cerc avem m(XACB) =
=90°, deci triunghiul 4BC are doua unghiuri ascutite (cazuri favorabile) din trei posibile;
P(E) =%. Rdspuns D.

12. Triunghiul ABD este isoscel cu un unghi de 60°, rezulta ca A4BD este echilateral.

DB\3

Fie {O}=A4CNBD; atunci AO—— de unde AC = DB~/3 cm; dar

4 _AC-BD _AC AC
omb 2 \/5 2

II1.

—24\/5 cm?, rezultd AC? =144, deci AC =12 cm. Rdspuns D.

64 a_16 _a+b_41

a_64 _ a_ _ _
a)3_100:>b 25:> 5 =725¢ ;dar a+b=123, rezultd a = 48 si b = 75.
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b) m, =~Jab =60.
14. ) V1=v2) —V2=[1-v2|-V2 =2 -1-+2=-1.

b) 9n* + 6n + 1 = (3n + 1)? este patrat perfect pentru orice n € N.

) E=x* —6x+9+4/9)> +6y+10 =/(x=3)> +/By+1)>+9.

E=|x-3[+{Gy+1)’+9

= F are valoare minimd cand x -3 =0si 3y + 1 =0,
|x=3[>0, By+1)’>0

adica x = 3 si y=—%.
b) VABCD piramida regulata, rezulta VB = 10 cm;
TP
AVMB dreptunghic in M = BM? = VB?> — VM? si
obtinem BM =5 cm si AB =10 cm.
¢) VO L (ABC) si B € (ABC) rezulta ca
; : proiectia muchiei VB pe planul (4BC) este OB,
deci %(VB; (ABC)) = <VBO.

15. a) .

/ = _OB _5\2 f .
YA cosVBO = VB= 10 -3 = (VBO) 45
d) VT + TM are lungime minima cand, prin desfasurarea 7

piramidei, punctele V, 7, M sunt coliniare.

TFA
Fie P mijlocul segmentului DC. Atunci VP | CM =

TC _CM 7C 5 D——p—7C
AVPT ~ AMCT = obti =
- [ A T TN
M
— 5TC~3 =25-5TC = TC (543 +5) = 25, rezulta
A B

7C =2,5(3-1) cm.

Varianta 30
L
1.025. 2.9. 3.(—;2]. 4.327. 5.169. 6. 6:/3. 7.6. 8.32.
1.

= x€{-3;2}, deci solutia naturala este 2.

_—1£v1+24
2

9. x2+x—6:0=>xl’2—

Rdspuns C.
10. m, = Jab =\/(\/E+ 3)(\/1_0—3) =+10-9=1. Rdspuns B.
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1. m(<BIC) = 180°— m(<:ABc)J2rm(<ACB) _180°— 180°—m2(<rBAC) _

=180° —% =125°. Réispuns B.

12. Din 4 =2(L+1)=50cm .

Raspuns D.

sreptunghi = L -/ obtinem 144 = L -9, deci L =16; ) A——

I11.

13. a) Dupa x zile:

2800 — 100x = 1300 — 25x = 75x = 1500 = x = 20, deci dupa 20 de zile.
b) Dupa y zile:

2800 — 100y = 2(1300 — 25y) = 50y =200 = y = 4, deci dupa 4 zile.

14. a) f(-2)=2= 2a-3)+b+1=2= 2a+b=-5

F3)=2=3a-3)+b+1=2=3a+b=10, deci A
a=3sib=1. 4 L)
b) f(x)=2. KT

¢) fx)=xe2=x= P(2;2). 0 x

R 7 hnol
10 —_——_——=—= = = = 3
5. a) 7 b) 3=% NG k= R=3k,r=2k h=kJ3

Fie B’P 1. AB; atunci PB=R - r.

R ~ TP

in AB'PB: m(P)=90°= B'B*=B'P*+ PB* =
= 64 =3k + 3k — 2k = k* = 16 = k = 4; atunci

R =12 cm.
¢r=8cmsid, =nGR+r)=n-8 20=160m cm’.

2
d) Fie SO =x: ¥ =“I§h; 00" =43 cm.

con

127 -x_n-82-(4\/§—x)
3 3

—9x =4(43 —x) = 13x =16+/3, deci SO:% cm

Varianta 31

I.
1.18. 2.2,34. 3.3. 4.17. 5.12. 6.16. 7.45. 8. 643 .

I1.
3 3 .
9. 2x—1<2:x<§:>xe —%5 . Raspuns D.
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10. 2x° +3x+1=0=x, = —34 “ :>x€{ 1;—%}. Raspuns D.

11. Daca O este centrul hexagonului, atunci hexagonul regulat este format din 6

triunghiuri echilaterale congruente cu A4ABO, unde AB este o latura a hexagonului,

deci 4

2
_¢. 4B I =6- (ZI) V3 =36+/3 cm®. Rdspuns B.

hexagon

12. Prin teorema lui Pitagora, cateta este de ﬁ cm, deci

P = 2242 =2(\/§+ 1) cm . Rdspuns B.

III.

13. a) Notam cu x toatd distanta.

. . .35 < 65 .
in prima zi:  yex; aramas foex din drum.

100
a doua zi: 20 ﬁx are'lmas2 —Eﬁ —ﬂx din drum.
100 100 100 100 100 100-100
N _ 65-80 o
a treia zi: 624——100.100 x, deci x=1200 km.
.. 20 65
b)ad == = k
) a doua zi 100 100 -1200 =156 km.

14. a) n=

3-V5+5 3-45+3_8-5-6+5 _
- = =1leN.
2 2 7
b) g(_5)=_1:—5(l—m)+3m=—1:>m=%_

+3=6=3-x=

1
¢) Daca m=1= ‘—Ex+%

De aici, avem 3-x=6 sau 3—x=-6. Obtinem xe {-3;9}.

15. a) Ax c’ b) OO’ linie mijlocie in AAB’C, rezulta
00 || 4c.
BB’ 1 (ABC) si AC < (ABC) rezulta,
BB 1 AC.

Avem deci OO" L BB’.
A C
B
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T3P

¢) Fie BP L AC, P e AC, BB 1 (ABC), AB, AC c (ABC)= B'P L AC;
AC || 00" = BP L 00’; BPNOO ={0}; d(B;00)=B0.

In AABC echilateral BP = ABT\@ = % =443 cm.

in B’BP (teorema lui Pitagora): B'P =~ B'B*+ BP*> =/36+48 =/84 =221 cm;

B0=0P=EF=2Tem.

d) Fie BQ N AC = {P}, dar AB’AC isoscel, rezultd P mijlocul segmentului AC.
(B'AC)N(BA'C’) =00’
BQO L 00O’ = ¥((B'AC); (BAC')=<BOP; BO=0P=~21cm si
OP 100’

BP =43 cm. Fie OS L BP. QOS= % BB'=3; Ay, = BPéQS _BO- QPésmBQP .

—

4\/5-3=21-sinB/Q73:>sinBQP=§.

Varianta 32

I.
1.3. 2.2, 3.12. 4.16. 5.90. 6.12. 7.1003. 8.216.

1.
9, x2+4x+4—3x+3—9=0=>x2+x—2=0:>x1’2:_liT V148 ve {1-2}.
Raspuns C.

10. \/32_3—\/32_1=\/§_35\/§+1=—1. Rdspuns D.

11. Misura arcului mic AC este egald cu 360°—(110°+80°)=170°, deci

m(<ABC) = % —85°<90°. Rdspuns B.

12. in triunghiul ABD, din teorema lui Pitagora rezulti BD*=5>+15", deci
BD =510 cm. Fie AP L BDcu Pe BD, atunci AP = % =1,5v10 cm . Raspuns C.
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111
5c¢—-3g =340 5c¢—-3g =340 8c =640 c=80
13. & = & .
c+g=100 3c+3g =300 c+g=100 =20
b) 5¢ —3g > 450, dar g = 100 — ¢, deci 5¢ — 3(100 — ¢) > 450. Rezulta 5¢ + 3¢ > 750,

de unde ¢ > 93,75, deci sunt cel putin 94 de raspunsuri corecte.

14. a) Din f(a)=25 rezultd a(a+1)+5=25, adici a* +a—-20=0, cu solutiile

_ _ y
a,="1% \;21+80 - 121’9, deci ac {4;-5).
b) f(x)=5x+5; f(0)=5=4(0;5); f(-1)=0= 44
B(-1; 0).

¢) f(x)=5x+5;, Me Gf:>f(m):n;
5lm| = |n| = 5|m| = |f (m)|; dar 5|m| =|5m + 5| = 5|m| = 5|m + 1].

Obtinem |m| = |m + 1

=Y

,deundem=m+ 1 saum=-m-— 1, / |0

. |
deci m= 7

7 Rnol _
b) E—?—k:r—2k,R73k.

Fie O’ si O centrele bazelor si B’P L AB. Rezulta
B'P|| 00, dar OO’ 1 (C(0)), deci proiectia muchiei
B’B pe planul (C(O)) este PB.

Obtinem <(B’B, (C(0))) =<B'BP; PB = B'P

TP
pentru ca m(XB’'BP) = 45° = B’P = PB =10 cm;

din PB=R —r, rezultd 3k—2k=10= k=10, deci
R =30 cm.

) A =7g(R+r)+7mR® + 7 = 500m/2 + 9007 + 4007 = 1007 (5v/2 +13) cm?.
r=2k=20cm.

d) Vol =%h(R2 +77 + Rr) =”'—310(302 +20% +30-20) = 19020“ cm’.
193ndm3 = 1?;nl< 19':::’151< 20/, deci nu incap.
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Varianta 33

I.

1.7. 2.3. 3.4 4.? 5.40. 6.48. 7.3. 8. 363/3.

1I.
9. f(x) =2x + 1 pentru ca, dacd x = -1, atunci f(-1) = —1. Rdspuns C.

10. 5x+8<33=5x<25=x<5, deci x€ {1; 2:3: 4; 5} pentru ca x # 0. Rdspuns D.

1. MN || BC=AM AN _ 6 _AN _, 4N —9— NC=12-9=3 cm . Raspuns C.

AB  AC 8 12

12. Suma masurilor a doud unghiuri suplementare este 180°. Fiind congruente,
rezulta ca fiecare are 90°. Rdspuns D.
II1.
13. a)Consideram x elevisi ybanci: 1 - y+6=2-(y-5+1=>y+6=2y—-10+1,
deci y = 15 banci.
b) y+ 6 =x= x =21 elevi.

14. a) E(0)= (i—lj( ;+%+%)=—g

X —4—x2+9,x+3+x—3—1= 5
(x=3)(x+3) " (x=3)(x+3) 2x-1°

9—_
T=-5.

b) E(x)=

o) 2a5_leZ:2a—le{il;iS}:>2ae{2;O;6;—4}:>ae{1;0;3;—2};cum

ac R\{—?); %; 3}, rezulta S={1,0;-2}.

15 a) D— ' b)AC?=AB*+BC*+ 44> =81,
= 4 Din AB + BC + A’A =15 rezultd AB* + BC* + A’ 4> +
Lo +2(AB - BC + AB - A’A + BC - A’A) = 225; obtinem
o 81 + A, = 225, deci 4, = 144 e,
P ¢) Din 81 =16 + 16 + A’A* rezultd 4’4 = 7 cm si
D. . AC =42 cm, deci A0, =282 e,
. d) Din 40 L DB si AO L B'B rezulta AO 1 (DBB') si
AL o B O’ € (DBB'), deci proiectia dreptei AO” pe planul (DBB’)
este O0’; rezultda <(O’A4; (DBB’)) = ¥A0’0, unde {O} = AC N BD.
40 22
tgsd0'd=77 =0
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L.

Varianta 34

1.12. 2.0,15. 3.22. 4.204. 5.180. 6. 2v/2. 7.40. 8. 144.

II.

9. (143)(1=+3) +6 =1-3+6 =4 . Raspuns A.

10. E(a)=y(1-3)" +|1-1|+2-]-11=2+0+2 =4. Respuns C.

11. m(«40D)=2-m(«COD)=2-m(«x40C)=2-2-m(«xBOC)=4-15°=60°.

Rdspuns C.
12. m(<MNP)=30"= MP =@= 3 cm. Rdspuns B.
111.
16—-1_15 1
13. a)0(3)—§s 0,1(6) = 50 -90°%
b .b_c__a_b
b ﬂz_ o_¢
) 3§13 6:6366=>a2bc
AP+ +*=81=40+b*+4p*=81=b*=9=>b=+3;cumbe N,rezulta b =3
sia=c=6.
14. a) f(0)=-2 = A(0; -2); YA

f3)=-1= BG;-1);

9 f(b)—f(a)+2f( a

b) f(m)=2:>%m—2=2:>m=12.

deci G, este dreapta 4B.

a4

b):

1 1 a-b b a a b
——b 2-—a+2+2 -2 |l=5-s+5-5-4=-4
3 3¢ (3 2 ) 3737373
15. a) D ' C b) Piramida regulata ACD’B’ are toate muchiile
Af ; B egale cu 432 cm (egale cu diagonala unei fete),
é deci Alolala =4 Aunet jete - (4\/_) \/_ - 32\/5 sz‘
Dicocoiideno; C
A /
¢) Fie NO || DB. 15 B
In AMON dreptunghic in Q avem: ON = 42 cm,
TP o N
OM =2 cm = MN*= MQ*+ QN?, deci MN = 6 cm. D B



d) Fie AP L MN si PN = x. Din teorema lui Pitagora in AANB si in AMDA
obtinem AN =+ AB* + NB*> =17 cm si AM =\DM*+ AD* =5cm.

A~ TP
In AAPN: m(P)=90°= AP> = AN*> - PN’
=17-x*=25-(6-x)=

. ~ TP
In AAMP: m(P)=90°= AP* = AM* — MP*
5, ) 7 . ' 49 2
=17-x*=25-36+12x—x =>x—§.0b‘g1nern AP —17—F,deunde AP—E\/%cm

si A MN AP _ 5 26 e,

AMN —

Testul 35

1.8. 2.8. 3.6. 4.2. 5.28. 6.5J2. 7.24. 8.12.

1I.
9. 23 -3-23+33=—/3 . Rdspuns B.

2
o, X -9 _(-3)(x+3)_x-3 Rdspuns A.

X H6x+9  (x43)7  x+3

1M.Cum L=7+1[si P

dreptunghi
atunci L = 16 cm. Rdspuns D.

=2(L+1),rezulti 50 =2(L+ L—7), deci 2L = 32 si

12. 2-§+2\/§-§=«/§+3. Raspuns D.

111
13. a)Fie x pretul obiectului.

Dupd prima majorare: x+15%x =}17(5)x noul pret

115x 15 115 85-115 115

100 100 100" ~100-100"

Dupa a doua majorare:

85~115x
10000

=195,5=x=200 lei.

b) Dupa majorare pretul a fost: 200+m 200 =230 lei.

14. a) f()=2-V5+/5=2=4€G,.
b) (2=3)x+/5-220=(2-5)x>2-+/5, deci x<I

(pentru ca 2 ~/5<0 ), adicd x € (—oo; 1].
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) f(@)=b+bJ5=(2-5)a+/5=b+bJ5=2a—-S5a+5=b+bJ5=

=>\/§(b+a—l)+(b—2a)=0; cuma,be Q,rezultab +a-1€ Qsib-2a€ Q.

J5(b+a—1)=2a—b posibil numai daci b +a—1=0si2a—b=0, adici 2a+a—1=0
%{‘—/

A rational
irational i

si b = 2a; rezulta azé si bzg.

15. a) D). lod b) BC 1 (ABB’), A'B c (ABB") = BC 1L A’B;
! TP
A f g A'C =12 cm = A’B*= A’C? — BC?, deci
A'B=6+3 cm.
\ O N ~ TP
; In AA’AB: m(4)=90°= A’A> = A'B> — AB si
Dl ...

-f----2C atunci 4’4 = 6 cm.
e ©) A, =2(L-1+L-h+I-h)=
=2(652-6+652-6+6-6)=72(2V2 +1) cm2.
d) Fie B'C N C’'B = {0} si MN || BC prin O, cu M € B'B.
Atunci d((0; (4’BC)) = d(M: (4’BC)). Fie MT L A’B, dar BC L (A’BB) si
BC c (A’BC), rezulta (A’BC) L (A’BB’); cum A'B=(A’"BC) N (A’BB’), rezulta MT 1 (A’BC)
si deci d(M; (4’BC)) = MT.
in A4’B’B dreptunghic in B, M mijlocul laturii B'B si MT 1 A’B, implica MT
linie mijlocie in AB’QB, unde B'Q 1 A’B.
po-AB BB _ 632 -6
A'B 6v/3
sau

AA’BC -d(0; (A,BC)) _ Azoc -A'B’
3 3

=26 = d(0; (4'BC))=~/6 cm

(volumul tetraedrului OA4’BC), rezulta

6-63

> .d=9-67/2, de unde d(O; (A’BC))=+/6 cm.

Varianta 36

I
1.16,5. 2.4. 3.2. 4.28. 5.360. 6.28. 7.25. 8.5.

1L
9. 2<5=)2-5|=\5-2=5-2-2-/5=—4. Raspuns D.

10. 24/5 = \/%; 4 =\/E; 32 = \/ﬁ; obtinem ordinea 4; 3\/5; 25. Rdspuns B.
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11. Triunghiul este dreptunghic, rezultd ca ipotenuza este diametrul cercului
circumscris triunghiului, deci este egald cu 12 cm. Din teorema lui Pitagora rezulta
_ cateta’

cateta egald cu 62 cm | deci 4, = 5 =36 cm’. Réspuns C.

—_ TP
12. In triunghiul MAN: m(MAN) = 90°= MN? = AN’ + AM*  de unde AN =3 m .
TI
In triunghiul MBN: m(<«xNMB)=90°= MA* = NA- AB , rezulti 81=34B, adica
AB =27 m. Rdspuns B.

I11.
13. a)42 + 85 + 68 = 195 kg.
b) 195 +3x < 240 = 3x < 45 = x < 15, deci un pachet poate cantari cel mult 15 kg.

not not

14. a) Din x+3=a si x—4=>b rezultd
E(x)=a2+2ab+b2:(a+b)2:(x+3+x_4)2:(2x_1)2.

b) E(2)-E(—v2)=(2v2-1)" (<242 -1) =[(2v2 =1)(2v2 +1)] =49

¢) Deoarece x este numar intreg= 2x—1 este numdr intreg = (2x—1)2 este
numar natural. Din (2x—1)2 e{0;1,2;3;4;...}, avem: (Zx—l)2 =0=x= %e N
(2x-1)’ =1=[2x—1|=1=2x~1=1 sau 2x-1=-1= xg{0;1}.

15. a) 1 b) Fie VO L (C (0))=0B’ =VB* —VO*, atunci
OB =643 cm.

A, =TRG =m-6/3-12=721/3 cm?.

A, =36m(243+3) cm2.

totald

¢) Proiectia dreptei VB pe planul cercului este OB, rezulta <(VB; C(O)) = < VBO.

Cum VO:V—23, obtinem m(Iﬁ?\0)=30°.
2
d) Vol = ’”; h_ “'1‘3)8'6 =216m=216-3,14cm’, deci

Vol =0,678 dm’ >0,5 litri. Da, incape.

Varianta 37
L
111, 2.42. 3.[3;7]. 4.14. 5.36. 6.24. 7.96. 8.150.

2
9. F(\/E)=1_2(\/§) = 1-4 =-1. Rdspuns C.

(ﬁ>z+1 2+1




2% 48 A2 as
10. 722 :2°=2". Rdspuns D.

11. AD=2-AC=56=BD=AD—-AB=56—-7=49 cm . Rdspuns B.

B+b

12. Linia mijlocie este egala cu > si atunci 18=L2+b=>b=36—24=>b=12 cm.
Rdspuns D.
II1.
f=2b .
13. a) = b=24 si f=48.
f-30=b-6

b) Au participat la faza de selectie 24 + 48 = 72 elevi. Au promovat pentru faza
finald (48 — 30) + (24 — 6) = 36 elevi; p% din 72 = 36, rezultd p = 50, deci 50% au
promovat.

4. a) ¥ by 4, =28 '20C —60u°.

¢) f(-5)=0=-5a+b=0 12
f0)=12=b=12 -

_f(x)z%x+12.

15 ) p, o b) A, =P, h=2(30 +40) - 24 = 3360 cm2,
L B ¢) BC L (ABB’
A== ) ) ( ) = BC L AB=
S D]l A'B c (ABB)
e T = d(4’; BC)=A'B.

. ~ TP
In AAA’B: m(4)=90°=> A'B* = A'A* + AB*, rezulta A'B = /1476 =6:/41 cm.

d) DD’ L(4BC) |
ducem DT L AC }=D'T L AC;
DT, AC C (4BC)

(ACD'YN(ACD) = AC
D'T 1 AC = 4((ACD'); (ACD))=<DTD’ .
DT 1 AC

AD-DC _ 40-30

Di = =
in DT 1C 50

=24 cm rezulta DD’ = DT, deci m(xDTD’) = 45°.
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Varianta 38

I.
1.18. 2.20. 3.72. 4.7. 5.150. 6. 93. 7.64. 8.200.

II1.
9. Cel mai mic multiplu comun al numerelor 3, 2, 5 este egal cu 30. Rdspuns C.

10. a + b =31; peste x ani: (a+x)+(b+x)=39=2x=39-31= x=4. Rdspuns D.

11. Daca ducem PM si NQ se formeaza 4 paralelograme congruente. Fiecare
paralelogram mic este format din cate 2 triunghiuri congruente, deci A tctogram —
=84 ; A =9 cm?> = 4 =4-4 =4 -9 =36 cm? Raspuns C.

triunghi > * " triunghi MNPQ triunghi
12. Fie DM 1 AB; atunci m(<ADM) = 30° si, pentru cd ABCD este trapez isoscel,

AM=%=3 cm si AD = 2AM = 6 cm.

Deci perimetrul trapezului este egal cu 24D + AB + CD = 30 cm. Rdspuns A.

II1.
13. a)arrrr; aarrr; aaarr; aaaar; aaaaa; rrvrr.
1

b) cazuri favorabile 3, cazuri posibile 6; P(E)= 7

1 (x+3-4) x+1-1_ x+1 4(x-1) x _ 4x
14. a) E(x)=2%1. : = : T :
a) E(x) 241 (4(x_1)J x+1 X2+l x—-1 x+1 x?+1
b) ;lx 1 (x +1)<1:>4x<1:>X<%; cum xe€ R\{%1}, rezultd
X"+
N
ve( =g v,
4 c7oa +1tama+1|4a| s )
¢) a’+1 =d +1|4d’ -4a’ -4=d> +1|4.

dar @* +1|a* +1=a* +1]4d” + 4

Rezulti a* +1€{l1;2;4} pentrucia*+1>0,Va€ Z, decia*> € {0; 1;3}. Cuma € Z,
rezultd a € {0; +1}; dara € R\ {£1}, deci a = 0.
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b) Fie MP || VO, unde VO L (ABC).
in AVOA: m(0)=90°=VO* =VA ~AO*; obti-

3

AM =~ MP AP .
AAMP ~ A4AVO = TV " TV0 - A0° obtinem

nem VO*=12° - (2 12[) adica Vo = 4\/€CH’1

AP 3 MP . .
——===""deci ]\/[P:?)\/gcmsl AP=3\/§CI’H.
43 4 46

PN=0N+PO=%-12£/§+x/§:3\/§cm, unde PO =A0—- AP =+/3 cm.

N ~ TP
In AMPN: m(P)=90°= MN?* = MP? + PN?; obtinem MN =+/54+27 =9 cm = AM ,
deci AMAN isoscel.

3 4
d) BC L AN si BC L MN (pentru ca AMBC isoscel); dar BC = (MBC) N (4BC),
rezultd <((MBC); (ABC)) = XMNA.

. ~_MP _3J6 _\J6
in AMPN cu m(P) 90° avem sinN = UN- 9 "3

X 2
¢) Vol =2 h 12 */5-4*3/6:144\6 om?

Varianta 39

I
1.4, 2.9876. 3.2. 4.9. 5.(3;+x). 6.5. 7. 124/3.

II.
9. X’ +2x-8=0=x,, = 2+“4+3 _2i2\/%

= xe€{—4;2}. Raspuns D.

10. Cea mai mica diferenta este 0 — 5 = —5. Rdspuns A.

1. Ay = Aer — A — Acoy — Aysy =36-9-9-4,5=13,5 cm®. Raspuns C.

12. MN este linie mijlocie in triunghiul ABC, rezultda MN =AC . NP este linie

2 b
mijlocie in triunghiul BCD, rezulti NP=22 P —2 MN+2 NP = AC + BD =

7 7 MNPQ

=12 + 16 = 28 cm. Rdspuns D.
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II1.
13. a)250 + 10% - 250 =275 lei, dupa prima scumpire.

b) 275 +p% - 275=250+80; p%-275=55; p =525—7050; obtinem p = 20, deci
pretul dupa a doua scumpire s-a marit cu 20%.

14. a) f(0)=-1 = A(0; -1); f(1)=0= B(1; 0).
2(0)=3=C(0; 3); g(1)=1=D(1;1).

b) Fie G. N G, = {P}.
f(x)=g(x)=x—1=3—2x=>x=%;

124,21 4.1).
f(?)‘3 1‘3:’P(3’3j’

g
G NOx: g(x)=0=>3—2x=0=>x=%:E(%;O);
ACOBP:ACOE_ABEP:COQ.‘OE_PT.BE’unde PT L Ox;
33 111 9 1 .26 13 pp op_op=3-1=1

Adeow=3373 3274 2 126 BESOE-OB=5-1=7.

02l ez=3-24la—1=3-24|2a-2

3-2a =3-2a|1,adica3 -2a=1

dar 3-2a|3-2a=3-2a|3-2a

sau 3 — 2a = —1; obtinem a = 1 sau a = 2, de unde a € {1; 2}.

15. a) V b) Fie VO L (ABC) si M mijlocul laturii 4B.
OM =63 si VM =12,

in AVOM: m(0)=90°=V0* =VM> —OM”,
deci VO =6cm.

= Ay -k = (12\/5)2 -6 =864 cm’
3 3 '

Vol

¢) AB=(VAB)N(ABC)
VM 1 AB =
OM 1 AB

— X((VAM): (ABC))=<VMO . in AVOM, din VO = % rezultd m(VMO) = 30°.

d) Fie planul (4’B’C") care intersecteaza A’B" in M’ si VO in O'.
75% din 4, a piramidei VABCD este egald cu A4, a trunchiului de piramida
44B-VM _4(AB+A'B)-MM' VM’ _A'B ™

135722 el <. o/ . — — —
ABCDA’B’C’'D’, adica: 75% 5 5 ; dar il = 4B k,
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deci VM = kVM si A'B’=kAB.

%-AB-VM=(AB+kAB)(VM—VM-k);

/7

=1-k’=k= %, rezultd IV/g = % si atunci 00" =3 cm.

N

Varianta 40

I.
1.37. 2.8. 3.1. 4.-2. 5.14. 6.3J2. 7.46. 8.216.

II.
9.b-c)b+c)=45=>b-c=9=c-b=-9=5¢c-5b=5"-(-9)=-45. Rdspuns B.

10. Daca x = 2 sau x = 3 sau x = 4, atunci Z—Z este reductibila, iar daca x = 5,
atunci fractia este supraunitard. Rdspuns C.

2
11. Aria triunghiului ABC =%\/§ =4/3 cm?. Mediana imparte triunghiul in

doud suprafete de arii egale, deci A,,, =2/3 cn?, iar Ay,» =~/3 cm?. Raspuns C.

12. m(ACB) = m(<BAC) = 2m(XECA) = m(XECA) = w

este exterior triunghiului £ECA, deci m(xBEC)=m(XECA)+m(XBAC) =

_ m(quAC) +m(+BAC) = 3m(<}tzBAC)

m(xABC)=160°. Rdspuns A.

. Unghiul BEC

; obtinem m(<xBAC)=10°, m(xBAD)=20°,

I11.
13. a)Dinn=0rezulta x=-11 -3 =-14siy=18 -3 =15, deci x — y = -29.
b)npar=>n=2kcuke Z.

x=14k—-11-3=14k—-14siy =14k + 15.

14k — 14 | 14k + 15, dar 14k — 14 | 14k — 14, rezulta 14k — 14 | 29, de unde
14k — 14 € {£1;£29}; obtinem 14k e {15;13;43;-15},decik ¢ Z.

nimpar = n=2k+ 1.
x=14k+7-11+3=14k—1siy=14k+7+ 18 +3 = 14k + 28.
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x|y =14k — 1|14k + 28
dar 14k —1|14k -1
14k e {2;0;30;-28},deci ke {0;-2} sine {1;-3}.

}:>14k—1|29, de unde 14k — 1 € {+1; +29}; obtinem

14. a) a-3+4=0:>a:—§ $i6-3+h=0=b=-18.
b) x:—%eN daciae {-1;-2;-4}.

¢) Din x=—i si x=—2 obtinem —iz—é, deci ab=24.
a’ 6 a 6

15. a)

D b) Notam 4B = x. Fie AP L BD; AABD echi-

/3
R

lateral, rezulta AP =
R ~ TC
In AOBD: m(0)=90°=0B* =BM -BD .

2 x\/g_x\/g_
OB_3 2 3

2
din % =BM -x rezulta

BM=§, dar BPz% si deci MP =

W=

X X
2 6

s S ™ 2 2 2 x* 3x°
In AMAP: m(P)=90°= MA" = MP” + PA" si atunci 28=%+T=>x=6, de

unde AB=6 cm.

. ~ TP 2

¢) in ADOB: m(0)=90°=0D* = DB* —OB> = OD* =6* —(2+/3) ", de unde
OD =26 cm.

. 2
Voleb h_6 \/5-2\/8=18\/5 cm’,
3 4 3

d) Fie QO mijlocul laturii AC; AC 1L BQ si AC L OD, rezulta AC L (BQOD). Dar
M € (BQOD), rezulta ca proiectia dreptei MC pe planul (BOD) este MQ, deci
X(MC; (BOD)) = <CMQ.

in ACMQ cu m(@)=90°: sin@zﬁ—%:%.
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Varianta 41

I.

1. 16. 2.%. 3.20. 4.280. 5.90. 6.5. 7.30 8.75.

I1.
9. 2m+4a=34=>m+2a=17 = 2a < 17 = a < 8,5, deci numarul autoturis-
melor nu poate fi mai mare decat 8. Rdspuns D.

1 30-32 1 -2
10. (_Ej :(—5) =(-3)> =9. Rdspuns B.

A . R | . o
11. Raza cercului Inscris intr-un triunghi echilateral este 5 din inaltimea triunghiului,

3
1 V3
2

adica 4:§ —— obtinem [ =8\/§ cm. Rdspuns C.

12. Fie BD L AC cu D € AC. Atunci m(<xABD) = 30°, deci AD = 3 cm si din
teorema lui Pitagora in A4ABD rezulta, BD=3/3 cm. Din teorema lui Pitagora in
ABDC obtinem BC*=DC*+ BD*, deci BC =219 cm. Raspuns C.

111
13. a) 4+23*Ee(4;3\5)@4<4+23‘5<3ﬁ@8<4+3ﬁ<6\/5, obtinem

8<4+32 si 4+3V2 <612, deunde 4 <342, adici16<18 (A).

b) \/;e(4;3\/§)=>4<x/;<3\/§:>16<n<18:>n:17,deci\/ﬁ este numar

irational.

5+4/25-24 5=1 3
14. a) X, = ) = 7 =>x€{§;l}-
b) (x + 1>+ (x -2 +2(x - 2)(x +1)=0pentrux € R\ {2; -1}.
Dinx+1:p§ix—2:qrezulté(p+q)2:0,deunde2x—1:0§idecix:%.

)3x+6-2x+6=212=x=20=>x€ [0; ).
15. a) 7

b) Fie VO L (ABC); AO = % 6\/36 — 26 em.

~ TP
In AVAO: m(0)=90°=V0* =VA* — AO” si obti-

nem VO = 2\/5 cm.

:Ab'h=(6\/§)2\/§‘2\/§
3

— 3
3 ) 36 cm’.

Vol
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¢) Fie M mijlocul laturii BC; din BC L AM si BC L VM rezulta BC L (VAM);
dar VA < (VAM) = BC 1. AV = VA 1 BC.
d) Fie PO L VM cu Q € VM, deci PQ — (VOM); dar BC L (VAM) = BC L PQ =
= PQ 1 BC si, cum PQ 1 VM, rezulta PQ L (VBC), deci PQ = d(P; (VBQ)).
Deoarece este piramida regulata, distanta de la P la toate fetele laterale este aceeasi.

not
Pe VO = d(P; (ABC)) = PO; PQ=PO=x.

TFA
AVPQ ~ AVMO = g]\% II//]\Z si atunm\;cg:z\f/_xﬁ x=3- f de unde

PO=(3-+/3) cm.
o~ TP
Daca 40 = 2\/8 cm, atunci OM = \/g cm; in AVBM: m(M)=90°=VM = 3\/5 cm.

Varianta 42

L
1.5. 2.10. 3.3. 4.73. 5.02. 6.60. 7.50 8. 63.

II.
9. 4 muncitori .coeeeeerveiiiiiiiieeeeeeeeeeeee, 12 ore.
3 MUNCItOTT coeviiiiiiieeeeeeeeeeeee e X ore
4 x _ .
3—12=>x—16 ore Raspuns C.
a 15 .
10. 327:>N=30—20=10.Raspun53.
11. r:%-g:r:%:ﬁ cm. Rdspuns D.

12. Trapezul fiind isoscel, rezulta P___ =B+ b+2-1, unde [ este latura neparalela,

trapez

adica PmlpeZ = 2~12+2%-12 =32 cm. Rdspuns D.

II1.
13. a) cazuri posibile: 4 +8 =12

W | —

4
= P(E =17=
cazuri favorabile: 4 } (£) 12

b) Dupa ce extrag 4 bile albe, sigur a cincea bila va fi rosie.
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b) f()=5=a+b=5
f(=2)=—-1=-2a+b=-1
a=2sib=3.

©) f()=2x+3€[-56]=-5<u+3<6 |3

}=> 3a =6, deci

= -8 <2x<3 ’ 2= —4<x<%:>xe[—4;%]

Graficul este dreapta AB

15. a) b) Fie O si O centrele bazelor; AC = 1242 cm,
AC =82 cm, rezults A0’ =42 cm si AO=6J2cm.

Ducem A'E 1 AC si atunci EO =4\/§ cm, deci
AE = A0 -EO0 =632 42 =22 cm.

.~ AE_3_AE _, ,
AAC = 2= AE=00'=3J2 cm.
tg¥AAC=" 2= Vol 00’ =32 cm
P.+P)a
c) Alatz%'

Fie M mijlocul [4B] si M’ mijlocul [4’B’]. Din A’C’ =82 cm rezultd A'B'=8 cm,
deci O'M’ =4 cm; OM = 6 cm. Ducem M'Q L OM | rezulti M'Q=00"=3+/2 cmsi
MO = MO - Q0 = MO - MO’ =2 cm.

. ~ TP

In AM'MQ: m(Q)=90°= MM* = M'Q* + MQ*,de unde M'M =~/22 cm, deci

A, = 40322 cm?,

d) VABCD este piramida regulata, rezulta AAPB = ACPB, deci AP = PC si
atunci AAPC isoscel in care PO mediana. Rezulta PO 1 AC, deci
4, = ACZ-OP _ 12J§2-0P 62
varful piramidei VABCD, OP minim cand OP L VB.

-OP minima atunci cand OP este minim. Fie V'

R ~ TC
In AVOB: m(0)=90°=0B>=PB-VB.
Ducem BT LOB,Te OB;BT=00=3J2 cm;
TB=0B—-0T =0B-0'B =6:2-4J2 =22 cm.
. TP
in ABTB,m(T)=90°=BB*=BT*+TB*; BB=~/18+8=+26 cm.
VB A'B_VB-BB _ 8 :VB—\/%:ngB:%/% om.

VB AB VB 12 VB3
Deci (6\/5)2 =PB-3v26, rezulti PB= 121\/3% cm
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Varianta 43

I
1.1. 2.9. 3.4 4.%. 5.30. 6.15. 7.160 8.15.
II.
—-1++14+48 _ —-1£+/49 4
9. Xx,= 6 = 6\/_:>xe{1;—§}.RdspunsD.

10. Sirul 10; 11; 12; ...; 99 contine 99 — 9 = 90 numere. Numerele aae {11; 22; ...; 99}

sunt in numar de 9, deci existd 90 — 9 = 81 numere formate cu 2 cifre diferite. Rdspuns D.

11. Fie ABCD rombul, m(<A4) = 30° si BE L AD cu Ee€ AD; BE :£:8 cm.

2
Rdspuns B.

12. Daca 4B si SR sunt diametre, atunci se Tnjumatatesc si sunt egale, deci ARBS
dreptunghi. Rdspuns B.

I11.
_b_c_a_1
b)a+b+c=48,darc=5a§ib=2a, rezulta 8a =48, deunde a =6, b =12, ¢ = 30.
cmm.d.c =d =6 si 2 <6 < 2F! pentru k = 2.
f(0)=—1= 4(0; -1)

14. =d ta AB=G .
D ry=1= B 1) reapta A5 =G,

b)Ce G,= f(a)=2a+1=2d-1=2a+1=
:2|a|—2a:2:|a|—a:1.
Dacaia>0=a-a=1=0=1 (F).

=y

Dacaa<0=-a-a=1 :>a:—%,
Qs=Q2-1-D)+Q2:-2-1)+@2-3-1)+...+(2-2007 - 1).
s=2(1+2+..+2007)—2007 = s=2007 - 2008 — 2007 = s = 20072, deci s patrat perfect.

15. a) D, Vol b) Din AT’}{I 1 (ABC) si AM < (ABC) rezulta
y E - A'ALAM = A'MP =AM + A'4>.
TN B R ~ TP
L In AABM: m(B)=90°= AM’ = AB> + BM*,
v not
: deci AM—x\f unde AB=x.
L ¢ e AC
) \Q ----- T 81=2 2 50 —81. 4= x =6, deci AB=6 cm.
P B 4
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¢) Piramida 4"C’BD este regulata cu toate

muchiile egale cu 63/2 cm (diagonale 1n patrate egale).
Fie O centrul bazei A’BC’; atunci DO este inaltimea

. TP
piramidei. in ADOC”; m(0) =90°= DO? = DC”? — OC’%;
00’:%-@:2% cm: DO=12—-24=4/3 cm.

vV 72 cm’.

_Ayh_ 43 (6§23
R 4
d) Fie P mijlocul laturii AB, rezulta DP || D'N.
ADAP=AABM (CC)=> MAB=ADP _ _
- ( /)\ = m(MAB)+m(4APD)=90°, deci AM 1L DP .
dar m(ADP)+m(APD) =90°

AA” L (ABC), DP < (ABC) = DP 1 AA’; cum DP 1. AM = DP 1 (AA’M) si cum
DP || D'N, rezulta D'N L (AA’M).

Varianta 44

I.
1.32-22 2.1. 3.3. 4.5. 5.50. 6.12. 7.600 8.36.

II.
9. n=2-4-3-10=14. Raspuns C.

(x-5° _x-5
(x=5)(x+5) x+5

10. . Raspuns B.
_AB, BC_7+9
2 2 2

12. Oy este mediatoarea segmentului 44’, deci A’(3; 2) este simetricul lui A.
Rdaspuns C.

11. MN =8 cm. Rdspuns A.

I11.
13. a)Fie x pretul initial.
110x .
100 °
< e 110x 110x
D ft : —109
upa ieftinire: ——0 10% 100
110x 90 _ 24750
100 100 100

b) 250 - 247,5=2,5; p%250 =2,5 = p% = 1%; produsul s-a ieftinit cu 1%.
211

Dupa scumpire: x +10%x =

=247,5;

= 99x =24750 = x =250 lei.




14. a)3-14+2-4=42+ 8 =150, deci (14; 4) este solutie.
b)x*—4x+4+y*+8y+16=x*-4+)’=> 4x+8y=-24=

x=2y=6 4x =56 x=14
= s = = 5={(14; 4)}.
3x+2y=50 x—-2y=6 y=4

0) 2x+2<xV5+/5 =2 2-5<x(v5-2) = -(5-2)<x(\5-2)=

= xz2-1=xe[-1; ).

15. a) DL c b) A4 L (ABC), AM < (ABC) = AA’ L AM.
A % Fie AB S AA? 4 AM” = AM?*.
) ‘ n AAMB: m(B)=90°=> AM”* = AB> + BM”
D ___________ . deci AM=%.
y BM T Dinl44=x" +% rezults 144=%,

adica x = 8 si deci AB =8 cm.
¢) D'D 1 (4BC) si B € (ABC), rezulta ca proiectia segmentului BD" pe (ABC)
DD _\2
DB~ 2
d) Fie CT L. AM cu T € AM. Atunci CT < (ABC) si cum AA4” 1 (ABC) rezulta
AA” 1 CT. Dar CT L AM, implica CT L (A4’AM), deci d(C; (4’AM)) = CT.

CT _CM , . ... &[5
ACMT AAMB:E—AM,demCT— 5 cm

este DB, deci <(BD’; (ABC)) = <D’BD; tg<D'BD =

Varianta 45

I
1.333. 2.13. 3.3. 4.0. 5.%. 6.22. 7.288. 8. 23.
II.

9. f(3)=2-3-1=5.Rdaspuns C.

10. x> — 16. Rdspuns D.

1. AB=11-1=10cmsi MB:%:5 cm, deci MC =5 + 1 = 6 cm. Raspuns B.
111

12. 5'5—4.R spuns C.

1.

13. a) Fie x pretul initial.

Dupa prima scumpire: 10%x + x = %x noul pret.
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Dupa a doua scumpire: 10 110 xX+— 110 =13,31;

100 100~ " 100"

110 110 1331 obtinem 121x =1331,de unde x =11 lei.

100 100"~ 100’
o i 231 L
b 1331 = 11 =231; p%11=231= p=221=21, deci cu 21%
14. a
) € B b) 4°(=5; 3); A,y %_15%.
A(53) 4G5, 3)

T T e ©) f(5)=3si f(2)=0unde /:R—R,
| fx)y=ax+bsiCe Gfdacé f(m)=2m+1.

—G—o—o—o—o——o—«—0—o—6—> {5a+b=3 {azl

= ,obtinem f(x)=x-2
2a+b=0 b=-2 ’ /)
1 f(m)=m-2,decim—2=2m + 1, de unde
m=-3.
15. a) D o4 b) Din BC 1 AB si BC 1. BB’ rezulta BC 1 (ABB’);
o — g A'B < (ABB") = BC L A’B.
- B TP

¢) In A4’BC: rn(B) 90°=
= BC* =A'C* — A'B?*, deci BC=3\/§ cm.

. : n ~ TP
',D""ff?':j_'.'-'-'-"' ¢ In AA’AD: m(A4)=90°= A’A*=A'D* - AD?, deci
Al by A’A=2cm.

A TP
In AA’AB: m(A4)=90°= AB> = A'B* — A'A*, rezulti AB=4+/2 cm.
Atunci Vol = AB-BC - A4’ =2410 cm’.

d) Fie O si O centrele fetelor ABB’A” respectiv DCC'D’
00’ || BC, rezulta OO’ 1 (ABB’A’) in care sunt incluse A’B si AB'.

00’ =(A'BC)N(B'AD)

A0 Lo0O = X((A'BC); (B'’AD))=<A'OB = <AOB . 0 B
B'O100 , o

= OP linie mijlocie; OP =££- =1 cm. A B
O mijlocul lui A'B ! 2 P 42

A TP
in A44AB, m(A)=90°= A'B> = A A* + AB’; atunci A'B =6 cm, deci O4=0B=3 cm.

421
Ay =73 =22 e 42
5

= sin(40B) =
A, = OA- OstlnAOB —2sm(AOB)
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Varianta 46

I.
1.11. 2.170. 3.9. 4.3. 5.45. 6.18. 7.240. 8.400.

I1.
9. m =a+b=(6+4\/§)+(6_4\/§)=6 Rdaspuns C.
. » 5 5 . .
10. Ultima cifra a numarului 1 -2-3-4-5-...-2007 =0 pentruca 2 -5 =10,
deci ultima cifra a numarului 3 +1-2-3-4-5-...-2007 = 3. Raspuns C.
1. mn=A48,BC_10+8 _o .on. Respuns D.

2 2 2
80+120

12. Masura unghiului format de bisectoare este =100°. Rdspuns B.

I11.
13. a)x + y + z =130, unde x, y, z sunt sumele celor trei frati.

2 3 2 x_y_z 130 390 . . :
— Y=y —— V=77 === = = : t :4 1 = 1
X 3x y 4y z 52, 3715 AT 15; obtinem x = 45 lei, y = 60 lei,

~ 7+7
3 3
z =25 lei.

b) Cei trei frati au cheltuit: %-45:30 lei; %-60=45 lei si %~25=10 lei.
14. aQ) ExX)=(x+1)P2+2x-7)+1=x+2x+1+2x-14+1=
=X +4x - 12=x*+4x+4-16=(x+2) -4 =(x+2-4)(x+2+4)=(x—-2)(x +06).
b) E-1)=(-1-2)(-1+6)=-3-5=-15.
O)EX)+16=x>+t4x—-12+16=x*+4x+4=(x+2)>= 0.

15. a) E’ .D/ -
o A b) m(C’AC) =45°= CC’ = AC .
) : = ' 3 Fie AB = x, atunci OC = x si CC’ = x+/3 pentru
cd AC = x~/3 (AOCB romb).
e ED fn AC'CO: m(C)=90°= C'O*=C'C*+ CO,
. ”“ de unde 108 =3x? +x2, deci 4x>=108; x =3+/3 cm.
! ;;:i?fifOi-'-'-;"’ ¢ ©) A, =P, -h=6-3/3-9=162/3 cm’, deoa-

rece CC’ = x\/§ = 9 a 14tat = Alat + 2 : Ahexagon =

2
=162\B+2-6-@=243ﬁ o,
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d) AOCB romb = BO 1 AC
CC’ L (ABC)si BOcC (ABC)= BO 1L CC’

BONAC ={P}= d(B; (ACC’)) = BP = %03 - %ﬁ cm.

} = BO 1 (ACC").

Varianta 47
L
1.55. 2.3v2. 3.40. 4.98. 5.4. 6.3. 7.36. 8.600.

II.

2 2
9. (_%J(_y_“}: 21 5 . Rdspuns B.
Y X Xy

10. Din3(x—1)=(x—1)(x + 1) rezultd x =1 sau x = 2, deci S = {1; 2}. Rdspuns D.

11. Din teorema lui Pitagora rezultda ca: ip = 62 + 8%, deci ip = 10 cm si atunci

€ C _6-8
i 0 ,8 cm. Rdspuns B
2 2 2 2 TP 2
12. sin’ B+cos’ B=AC AB _AC + 4B _ BC _\ paspuns C.
BC* BC BC BC
I11.
13. a) De la 9 la 14,30 sunt 5h30".
2 MUNCItOri....ccveveeeee. 5h30’
4 muncitori.......cceueneeee. xh
2 X _ . . . A s
153530 = x =2h si 45 minute, deci de la ora 8 pana la ora 10,45.

b) 2 muncitori executd lucrarea in 5 ore si 30 minute, rezulta cd 1 muncitor
o executa in 11 ore.

Y
14. a) f(x)=g(x); 0,5x—2=-2x+3; x(%+2)=5;
5 P(0, 3)
x-==5=x=2.
2 £
b) /(0)=-2= M(0;-2); f(2)=-1=N(2;-1) -
2(0)=3= P(0;3); 2(2)=-1= N2;-1). o x

R0, -2
¢) RN=NP+4=45:PR=5; PN=4+16=245. .2
RTP

Observam ca PN+ RN* = PR* = PN L RN , deci d(P; G,)=PN =2/5u.
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¢) Fie EF || BC = VE = VF = 8 cm;
$(VE: BC) = VEF. tn AVAE: m(E)=90°=VE =
=8cm=VF , iar EF = 6 cm pentru ca e linie
mijlocie in AABC.

Fie EFNAO = {P}; VP L EF g

— VP =VE* — EP? , deci VP =+/55 cm.
J55

AVEF = VP-2EF = VE.EFésmVEF :\/g~6=8‘6sinI7E?’:sinV/EF= g

d) P, =MB+ MC + BC.

MBC

AMAB = AMAC (L.U.L.) = MB = MC, deci P,, .= 2MB + 12 minim cand MB

minim, adica BM 1 AV.
_MBAV _VE-AB _, \1p.10=8-12= MB=9,6 cm, deci P, =31,2 cm.

AAVB_ 2
Varianta 48
I
1.9. 2.1,62. 3.%. 4.2 . 5.4J2. 6.24. 7.90. 8.288.
II.
_ 3., 5 _ 7 Q] < __ 18, 20 _ 21
9. a= 4,b— 6,0— 8.Cum [4;6;8]=24,rezultd a = 24,b— 24,0 2

adicd a=b=c. Rdspuns D.

10. F(V3-1)=2(3-1)-2(3-1)=0. Raspuns B.

¢ Gy _5-12:30 om?

RTP
11. 5° +12° =13’ = triunghiul este dreptunghic, deci 4, = 5 5

Rdaspuns A.
12. Din teorema lui Pitagora rezulti AC =+/10* -6 =8 cm, deci

. _AC _AC_8 8 32
SlnB+th—BC+AB—10+6— 5 - Rdspuns A.

I11.
13. a)Notam cu x, y, z cele trei depozite: x + y + z=600; x—-20-25=y+20=

=z+25; y=z+15.Cu5 tone.
b)x=z+70;z+70+z+5+z=600; 3z+ 75 = 600; 3z = 525; obtinem

z = 175¢, x = 245¢t, y = 180¢.
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2 x ) (x+D(x-2) 2x+4+x*-2x (x+D(x—-2) x+1
14. E = + . = . - .
a) E(x) (x—2 x+2j x> +4 (x—2)(x+2) X2 +4 x+2
a+1 a+2-1_. 1 1
b) a+2€z:> a+2 =1 a+2ez:>a+2
adica a € {-1; -3}; dar a # -1, deci a = -3.
x+1 1 2x+2 5

St =3m =SS dxt4=5r+ 102 x=6.

b) AAEC isoscel si EO L1 AC rezulta

m(EAO)=30°, deci EO = ATE =2 cm.

€ Z. Obtinem a + 2 € {£1},

c) 2.

¢) Fie M mijlocul laturii AB.

In AAEO: m(0)=90°=> AO® = AE> — EO”,
rezulti A0 =23 cm, AC =43cm, AB=2/6cm,
MO = \/g cm .

. ~ TP
In AEOM: m(0)=90°= ME* = EO* + OM*, de unde ME =10 cm.

P -a .
Ay = Ay + 4, =54 4, :@+24:> 4, =8(\/15+3) cm>.
/D’ net
d) Planul taie muchiile laterale in 4”, B’, C", D’. Daca % = ’ié =k, rezulta
EF =2k si AB' =2k6.
_A'B”-EF _4k*-6-2k s 1 1 . 3
VOZpiramidzi micda — 3 =2= 3 =k = Q =k= 2 5 deC1 EF =1 cm.
Varianta 49
I.

1.63. 2.24. 3.%. 4.16. 5.6. 6.16. 7.36. 8.150.

IL.
9. 2(x-1)=12=x-1=6=x="7. Rdspuns D.

10. f(m)=m+ 11 =3m—-1=m+ 11 = 2m=12 = m = 6. Raspuns C.

11. BC =10 + 40 = 50 cm. Prin teorema 1naltimii, 4D =+/10-40 =20cm.

A, =¥=¥=500 cm®.  Rdspuns A.

12. 4 = AB - DE, unde DE este distanta de la D la AB; rezulta 56 =7 - DE,

paralelogram

deci DE = 8 cm. Rdspuns B.
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111
13. a) A are 2008 termeni impari. Dar suma a doud numere impare este numar
par, rezulta ca sunt 1004 termeni pari, deci 4 par.
b) A =(3°+ 31+ 32+ 33) + ... + (32004 4 32005 32006 4 32007)
A=40(1 + 3*+ ... + 3%%) : 10. Pentru cd A are 2008 termeni, 2008 : 4 = 501, deci
termenii sumei 4 se pot grupa in grupe de cate 4 termeni.

[ 5 2 6 X +4+xP -4
14. a) E(x)_(x—2+x+2 (x—2)(x+2))' (x=2)(x+2)

C5(x+2)+2(x=-2)-6 _ Tx _ 7

2x° 2x% 2x°
C5H1-5+1 1 1Y 7.1 7 ,_
b)x—f—z:E(Ej—Ez E 2—7

c) 2—7a=%+3:>7:a2 tba=a’ +6a-7=0=d +7a-a-T1=0=

=((a+7)(a-1)=0=>ae{l;-7}.

b) MM’ =9, unde M este mijlocul lui [BC] si M’
este mijlocul lui [B’C].

V varful piramidei din care provine trunchiul si
VO 1L (ABC)si VO' L (A'B'C’), rezultd 00" = h, .

In trapezul O’M’MO ducem M'E 1 OM si atunci

16 4

EM = OM - O'M’, adica EM:7—§:6 cm.

N ~ TP
In AM'EM: m(E)=90°=M'M* = EM* + M'E”,
deci ME = 3\/5 cmsi 00" = 3\/3 cm.

Vo' AB __VO-3J5 1 _
¢) VO_AB: 70 —4:>V0—4\Ecm.
A, h 2,
Vol = b3p1,:16 34J§:102;1J§ o

d) {VV} € (VAD) N (VBC) = (VAD) N (VBC) = d; dar BC || AD = d || BC.
Fie N mijlocul laturii AD. Atunci M, O, N coliniare si YN L AD, deci VM L dsi VN L d,
rezulta <((VAD), (VBC)) = <MVN.

MY 1 VYM-9 1

a7 v g M1 em.
2 s AATN . .
A =V0'2MN=VM SI;IMWV:4\/5-16=144-sinMVN=>sinMVN=#.
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Varianta 50

I
1.18. 2.18. 3.200. 4.16. 5.28. 6.2. 7.294. 8.27.

II.
9. A= {11;12; 13; ...; 30}, deci 4 are 30 — 10 = 20 elemente. Rdspuns D.

Lo, 5 23%V9+40 _3%7

X, > 5= XE {=2;5}. Raspuns D.

11. AB+ AM + MB = AB = 3MB + MB =4MB = 12 = 4MB, deci MB =3 cm si
atunci AM =12 -3 =9 cm.  Rdspuns A.

3 6 .
12. —=—=2\/§. Rdaspuns C.
NERINE]
2
I11.
13. a)in prima zi: x pagini; in a II-a zi: x + 5 pagini; ..; ina V-a zi: x + 20

pagini. Atunci x + (x + 5) + (x + 10) + (x + 15) + (x + 20) = 375, deci x = 65 pagini.
b) in prima zi: x pagini; in a II-a zi: 2x pagini; ina Ill-a zi: 4x pagini; inaIV-a
zi: 8x pagini. Obtinem x + 2x + 4x + 8x = 375, deci x = 25 pagini. Atunci:
I zi: 25 pagini; a II-a zi: 50 pagini; a Ill-a zi: 100 pagini; a IV-a zi: 200 pagini.

14. a) (x +3)(x-2)=x2+3x-2x-6=x*+tx-6=x(x + 1) - 6.

(1 x4l 1) (x+3)x-2) _
b) E(x)_(x+2+(x—2)(x+2) x—zj (x=3)(x+3)
_Xx=2+x+1-x-2 x-2_x-3 1 !

(x-2)(x+2) x-3 x+2 x-3 x+2°

0 |E(2V5) =—~— si [E(-245)| =—~—

:2£+2 2

J5-2
. 1 :\/ L _[1_1
V(@5 +2)(25-2) V4-5-27 Ve 4
15. a) ¥ b) 4, = mg(R + 7).

Fie CE 1 AB; atunci EB=R — r =4 cm.
Dar m(CBE) = 60°= m(BCE) = 30°, de unde
BC =8 cmysideci 4, =96mcm?’.

. ~ TP
¢) In ACEB: m(E)=90°=CE =4/3=00".

Vol —TCTh(R2 +7r° +Rr)= 448;5\6 cm?,
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d) AVAB este echilateral (V este varful conului din B

care provine trunchiul) deci unghiul sectorului dupa care se
desfasoara: @=ZRR U n'16=167t:> u°=180°, unde g _

’ 80 180° V D
G = 6 este generatoarea conului.

Desfasurat, trunchiul de con reprezinta doud semicercuri concentrice. AAVB este
dreptunghic isoscel de catetd 16, deci AB = 16v2 cm.

A

Varianta 51

1.

1.5. 2.756. 3.10. 4.0. 5.5. 6. 5\/5. 7. 60. 8. 5.

11.

9. E(\/E+1)+E(l—x/5)=3_\/5_“-3_“—\/5=i=2.RdspunsC.

2 2
10. 7(x+1)=7=x+1=1=x=0. Rdspuns B.

11. AADB isoscel = m(<DAB) =m(xDBA) =45° = m(xADB) =90°. Rdspuns C.

12. 2nR =36m = R = 18 cm. Rdspuns D.

I11.
13. a) 1 - 3 + 5(c — 1) este numarul total de mere, unde ¢ este numarul copiilor.
De asemenea, si 4 - ¢ + 11 este numarul total de mere. Din 3 + 5¢ — 5 = 4¢ + 11 rezulta

¢ =13 copii.
b) numarul de mere este: 3 +5 - 12 = 63 mere.
14. a) Y b) Prin teorema lui Pitagora obtinem AC = BC = 5.

Cum 4B = 6, rezulta P, . = 16.
©) f(-3)=0=-3a+b=0; f(0)=4=b=4

a=% = f(x)=%x+4.
A,-h100-12
b) Vol = "3 =3 =400 cm’.
¢) Fie A’B’C’D’ planul de sectiune care taie VOin O'.
Vo 1y Vo 1V _1.
v o1 v, -V, 1 V¥, 8
C AB”-VO'_1 ar V0,=—A,B/r:k rezultd
AB*-VvOo 8 VO 4B
3 —l ica k :l g—l i —
k’ = 8,adlca 3 . Asadar Tk deci VO' =6 cm.
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d) BO L AC
= BO L (VAC)
BO LVO
OP 1VA

OP,VAc (VAC)

T3P
=BP 1VA

VA = (VAB) N (VAC) = <((VAB); (VAC)) = <OPB.

tg@:@:&/i-\/ﬁ_\h% _

OP 60 12
VA* =0A* +VO* = VA =194 cm; OA=0B=5J/2 cm;
oV-04 _12:5J2 _ 60

fn AVOA cu m(0)=90°: OP =

AV T 194 Jo7
Varianta 52
L
1.1. 2.0,6. 3.7. 4.6. 5.{5}. 6.9. 7.12. 8.972.
1L

9. Numere irationale sunt V3 si 42 si multimea 4 are 6 elemente; P(E)= % =% .
Rdspuns C.

10. 3x’ =6=x*=2= x€ {iﬁ} Rdspuns D.

11. <EDB = < DBC (alterne interne), dar <DBC = < EBD, rezulta <EBD = <EDB;
deci ABED isoscel si atunci BE = 8 cm. Rdspuns B.

12. P..= 4/ =64 cm = /= 16 cm, rezulta ca diagonala este egala cu / V2 =162 em.
Raspuns C.

II1.

13. a)x+y=48; x=3y+4cud<y,rezulta3y+4+y=48, deunde y=11 six=37.
b) Din (x, y) = 6 rezultd x = 6a si y = 6b, cu a si b prime intre ele.
6a+6b=48 =a+ b=28.

a=1sib=T=x=6si y=42

i 1 fi i42 18 si 30).
a=3§ib=5:>x=18§iy=30} deci numerele pot fi (6 si 42) sau (18 si 30)

14. a) f(0)=1= P0; )si f(-1)=0= N-1, 0),

deci G, =PN J

b) N=2007 +2[(0+ D)+ (A +1)+2+1)+..+ P u
+(2005 + 1)] =2007 +2 - [1 +2 + ... + 2005 + 2006] =
=2007 + 2006 - 2007 = 2007 (1 + 2006) = 20072, patrat il 0 »
perfect. / |

221



¢) Observam ca f(1)=2si f(-2)=-1,deci4 €
Gf siBe G/.
MA + MB minima atunci cand M € 4B, adicaM € G si
M(0; £(0)), adica M(0; 1).

15. a) 1) b)Fie /BN AB = {Q}.  B(-2.-0)
Din AAQB dreptunghic
isoscel si QO mediana rezultda QO = % =9cm.
Din A4’QB’ dreptunghic isoscel si Q0" mediana rezulta
, A'B
O =
0 2
Fie B'P 1. AB,deci BP=12cmsi PB=9-3=6cm.
~ TP
in ABPB": m(P)=90°= B'B=~/B'P>+PB* , de unde B'B=6+/5cm.
_BP-AB_Q0-4AB _12:18 9-18

=3 cm, deci OO’ = 12 cm.

©) Agps = Aupp — Aygs = 3 =3 3 = Aypp =27 cm’.
VO-AB VA*-sin AVB
d) AVAB= =
2 2
vAd _ AB VO __VA-6J5 1 _VO-12 _ B ,
R T L 185 =VA=VA=95 cm;

—_

din VO =3V0O —-36 rezulta VO = 18. Deci sinAVBz%.

Varianta 53

I.
1. 10. 2.14. 3.%. 4.10. 5.2000. 6.100. 7.3. 8.75.

II.

{5x—3y=9 {11x=33
9. s

x=3
=85={3;2)}.Ra D.
6x+3y=24 { ) {(3; 2)} . Raspuns

o
2x+y=8 y=

10. @ ; A; {2}; {3}; {4}; {2; 3}; {2; 4}; {3; 4}, deci 8 submultimi. Rdspuns C.

11. Mediana imparte un triunghi in doua suprafete care au arii egale, deci

AAM3=%=12 cm?. Rdspuns B.

12. =81 = [=9 cm, rezulta P i =4 =49 =136 cm. Rdspuns B.

atrat
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I11.
13. a) x=60%y=>x:%y:>5x=3y, deci {x; y} invers proportionale cu {5; 3}.

b) 2x+5y=310:gy+5y=310,deunde y=50 six=30.

14. a) E(1)=1-2+2-2+1=0.
b) N=x*-2x* +x*=x*(x*-2x+ 1) =x*(x—1)%,, dinx2 = 0 si (x — 1)> = 0 obtinem
N = 0 pentru orice x € R.

nt =20 420" —2n+1_ (n* =210 +n*)+ (* -2n+1) _

C
) w4+n—n’ -1 n(n® +1)=1(n* +1)
2 2 2 2 2
=2 ( an+1)+(n 2n+1):(n2 ) (" +1) =n—1€N, pentru orice n € N*, n # 1.
(n+D)(n-1) (n"+)(n-1)
15. a) o b) A4, =A, +24, =P, -h+24, =
AL )
:3-24-12+2-244*B =288(3++/3) cm2.
¢) A4’ L (4BC) -
) C AM 1 BC — A'M L BC,
" AM , BC C (ABC)
deci BC 1L (A'AM)
Ducem AT L A M cu Te A'M , adicd AT C (A'AM)

= BC L AT; dar AT L A’M, rezulta AT L (A’BC) si atunci d(4; (A’BC) = AT.

2443 )2

n N TP ,
In AA’AM: m(A)=90°= A'M* = A'A* + AM*, deci A’'M* =144 +[ 5

AA-AM 121243

A'M =24 cm; AT = cm, rezultd d(4; (4'BC)) = 63 cm.

AM 24
A of
d) Prelungim AC cu F4 = ACsi A'C' cu v
EA" = A'C’; obtinem EA H A'C, deci <(A'C; AB') =
= <EAB’. C
7 ’ A7 9% oTP / ’ 7 F A
In AAB’'A": m(A)=90°= AB? = A'A*+ AB”,

B
de unde AB’ =125 cm=EA.

Deoarece A'E = A'C’ = A’B’ rezultda AEB’C’ dreptunghic in B’, deci EB’ = 24+/3 cm.
_AQ-EB' _EA* -sinEAB’

Apy =
2 2 E Y

B/
R ~ b
In AEAQ: m(Q)=90°= A4Q* = EA* — EQ?, deci AQ =122 cm. W
246 7
5

122 - 243 =144 -5sin EAB’ = sin EAB’ = 2%




Varianta 54

1.
1.18. 2.4. 3.-7. 4.10000. 5.21. 6.5. 7.125. 8.24.
11.
9.x=3y, z=6 =>£=3—y:l:05 Raspuns A
M .y7 y z 6y 2 9 . p .

10. ¥ —4x+3=xX-dx+4-1=x-2P%-1=x-2-D)x-2+1D)=@x-3)(x-1);
obtinem a = -3; b = -1, deci a + b = —4. Rdspuns D.

11. \E~§+\B~\/§:1+3=4. Réspuns D.

12. AB || CD, deci distanta de la M la AB esre egald cu AD, adica~/3 cm.

_AB-AD _ ‘/%ﬁ =215 cm®. Rdspuns B.

A
2

AAMB — 2

I1I.

13. a)%=§=>a=2b; p%-a:b:p%-2b=b:>p=%:>p=50.
Deci b reprezinta 50% din a.
a_ b _a+b_ 48 . . a+b
=== == = = ——=24 +b=438).
b) 1°7° ¢ 3 8= a=32sib=16 (pentru ca 3 =a )

14. a) f(-3) - f(=7) =—1 - (-5) = 5.
b) £(0)=2= A4(0;2); f(2)=4= B(2;4).
¢) C(m; 0).
~ TP
fn AAOC: m(0)=90°= AC*=A40"+0C?, deci
ACY =4+ m?.
—~ TP
In ABB'C: m(B')=90°=BC*> =16+ (m—-2)*,
unde BB’ L Okx.
AC = BC= AC* = B(? de unde 4 + m*> = 16 + m? — 4m + 4; obtinem m = 4, deci C(4; 0).

15. a) v

b) AABM = AVOM (CC)
Din 4B = VO (ip), OM =BM = ATB rezulta
VM = AM, deci AVMA isoscel.

. ~ TP
¢) In AVOM: m(0)=90°= VM? = VO? + OM*=
AB’

...........

=VM* =AB’ +

. Obtinem 4B* = 64, de unde
A, _ 648 _ 512 om?
3 3 3 ’

AB=VO =8cm. Vol =




d) Din 4D ||BC'si BC < (VBC) rezulti AD||(VBC), deci
d(4; VBC))=d(N; (VBC)), unde N este mijlocul laturii AD.

BC L MN si BC L VM = BC 1L (VMN)
Ducem NT LVM cuT e VM = NT c (VMN)

Din NT L BCsi NT L VM rezulta NT L (VBC), deci d(N; (VBC)) = NT:

}:BCJ_NT;

Din 4, = VO-MN _ NT-VM rezultd 8-8 = NT-4+/5 , adica NT:@cm

2 2
Varianta 55
1.
1.29. 2. % 3.0,75. 4.160. 5.53. 6.5. 7.30. 8. 16\/5.
11.
9, 10x—3=2x:>8x:3:>x=§.RdspunsB.

8

10. Daca m — 2 = 3, atunci m = 5, deci A = {3; 6} = B. Daca m + 1 = 6, atunci
m = 5. Rdspuns D.

11. Raza cercului circumscris unui hexagon regulat este egala cu latura lui, adica
8 cm; P =6/ =6 -8 =48 cm. Raspuns D.

hexag. reg.

12. Aria noului patrat este: (2/)> = 47 =4 - 15 = 60 m% Rdspuns C.

I11.
. 2-10+3-946-846-7+5-6+1-5+2-4 _
13. @) media = 24+34+6+6+5+1+2 =7.20.
b) 172;—;” >7,6 unde x si y sunt notele celor doi elevi care au luat nota 4,
rezultd x +y >18, cu solutiile (x =9, y = 10) sau (x = 10, y =10).
YA
14. a) f(23) +f(24)=-1+23+1+24=47.
b)s=(=1+13)+(1+14)+ (=1 +15)+ (1 +16)+...+ |
+ (-1 +47) + (1 + 48); avem 48 — 12 = 36 termeni si, cum | :
(-1 +1)-18=0, rezulta .14
s=13+14+15+...+48:M—w:1098. — >
22 oo X

© f(O)=1; /(1) =0; f(2) =3.
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b) Fie VO 1 (ABC); atunci A0 zé# , deci

A0 =83 cm.
R ~ TP
In AAVO: m(0)=90°=V0* = AV*> — A0, deci
VO=4\/§ cm.
A - 2
Vol == h=24 \/5-4?:576& cm’.

3 3
Q) Ay =TEAM MEAV wnde P 1 av,
Pe AV; din M = MP-12x/§ rezulta MP = 12\5/5 cm.
VO L (ABC
&) VOLUBO 0 1 BC, dar BC L AM = BM L (vAM)
BC C (4BC) o

MP LAV =BP LAV
MP, AV C(AVM)
(AVM)N(AVB) = AV

BP 1 AV = <((AVM); (AVB))=<BPM ;
MP 1 AV

wgaBpM = BM _ 125 55
PM 1255 11

Varianta 56

I.
1.6. 2.18. 3. % 4.2000. 5.120. 6.180. 7.48. 8.3.
II

9.E(x)=|—1—1|+’3+1‘—2=2+4—2=4.RdspunsC.

10. Daca p este prim, atunci p? are numai trei divizori naturali: 1; p; p> = 1 + p + p> =31,
plp+1)=30= p=>5, deci n = p> = 25. Rdspuns B.

11. Rombul este format din doua triunghiuri isoscele, fiecare avand un unghi de
60°, deci rombul este format din doud triunghiuri echilaterale si atunci latura
rombului este de 2 cm; P =4 -2 =8 cm. Rdspuns D.

2
12. MN linie mijlocie in triunghiul ABC, rezultd AB = 6 cm, deci A, ;- = AB 4\/5 =
=93 cm?. Rdspuns A.
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III.

13. a) %:%:a:%b; p%~b=a:>p%-b=%:p=2—(5)0=>p=40, deci a

reprezinta 40% din b.

b) Din 3a + b =44 si az%b rezulta %b+b=44, deci =20 siatunci a = 8.

14. a)2a*-20=20-20=0.
b) x> =35+ 2J(3-v5)(3+5) +3+5 = x* =6+ 244 = 10.
c) x2=10:>x=\/ﬁ sau xz—m; dar x > 0, rezulta xzx/ﬁ si atunci
(V10— =)™ = (1" =-1.

o b) A, =4, +24,; 48+8/3=48+24,;
8/3=24, = 4, =43 ;

2 2
4, :’434\/5:1484\/§ :4\/§,rezulté AB=4 cm.

JC o)A, =48=534B - A4’ =48, deci A4 = 4 om;
Vol = A4, -h=163 cm®.

d) AGA’A = AGB’B = AGC'C (C.C.) = GA = GB = GC; cum AABC este
echilateral rezultd GABC piramida regulata.

Fie M mijlocul laturii BC; atunci BC L AM, BC 1 GM, deci BC L (AMG). Fie
AT 1L GM cu T € GM, rezultd AT — (AGM). Atunci BC 1 AT si, cum AT | GM, rezulta
AT 1 (GCB), deci d(4; (GBQC)) = AT.

Fie GO L (ABC); GO = AA" = 4 cm.

(. _OG-AM _AT-GM _ 4-4J3 _ AT-239

AGM 2 2 2 3
A ~ TP
in AGOM: m(0)=90°=GM* =GO’ +OM"; 0M=%AM:%.¥=2§ cm:
GMz:16+%:>GM=%\/§CIn Deci AT:H{{F om.
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Varianta 57

I
1. 10. 2.%. 3.42. 4.(~<;5). 5.6. 6.48. 7.25. 8.100.
11

9. \/ﬁ =3,1. Rdspuns A.

oL 2435416487 +1:843:942:10 140 _, oo
- M= 2+3+1+8+143+2 o0 - aspuns A

AB _ BC 8 6 v
=== —=— = .R B.

DE EF:>24 EF:>EF 18 cm. Radspuns
u°nR® _ 30°m6°
360° 360°

12. =3m cm? Rdspuns D.

I11.
13. a) Fie x numarul elevilor scolii.
70% + 45% — 100% = 15%; 15% x =42, rezulta x = 280 elevi are scoala.
b) 70% 280 = 196; 196 — 42 = 154 elevi participa numai la matematica.

14. a)5n*-3n-2=5-5n+2n-2=5n(n-1)+2(n-1)=mn-1)(5n+2).
b) (2-51)2+5n)  n-1 11n+4=l+ lln+t4 _Sn+2+11n+4 _
(n—1)(2+5n) 2(2-5n) 10n+4 2 2(5n+2) 2(5n+2)
_ 16n+6 =8n+3
2(5n+2) 5n+2°
¢)Fied=8n+3;5n+2)= d|8n+3=d|40n+15
=
d|5n+2=d|40n+16
=d|40n+16-40n—-15=d|1=d=1.

E, D’
15. 2 N b) A, =P, -h=6-3-3/3=543 cm’.
5 8], ¢) Din AB || E'D’ si AB = E'D’ rezulta ABD'E’
A E . ‘s paralelogram, deci AE’ || BD'; dar BD' = (DBB’),
P , rezultd AE’ || (DBB).
A LD d) E'B’BE paralelogram si E'B N EB’ = {S}.
U ocf”C 4B L AE (EB diametru)|  AB L(AEE'A) .
i AB 1 A4’ AE' C AEE'A))
AB L AE ST||4B S piic it e i AE A ST < AB = 3
= T 4 - = == .
Ducem ST L AE| S mijlocul lui B fhie miocte i 2 "2 ™
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Varianta 58
I

L1 2.1,2). 3.582. 4.2

3 5.20. 6.16. 7.48. 8.576.

II.
9.3x+9y+4=3(x+3y)+4=3-5+4=19. Rdaspuns A.

10. 1 ar = 100 m* = 1200 m* = 12 ari. Rdspuns D.
11. Masura arcului mic AC este de 360° — 120° — 80° = 160°. Rdspuns B.

12. AABC ~ AMNP = <BAC = <PMN , dar m(<xBAC) = 90° — 30° = 60°, rezulta
m(XPMN) = 60°. Rdspuns B.

1L
13. a)8-13+7=111 (pentruca7-13 +7=98).
b) abc =13k +7=>abc—7=13k; (999 —7): 13 = 76 rest 1.

deci numerele sunt 13-8+7=111
13-9+7=124
. = 76 —7 = 69 numere.
13-76 +7=995

X (x+D)-9(x+1D)  (x=3)(x+3)(x+1) _ x+1
14. ) F(x)= x(x=3)(x+3)  x(x-3)(x+3)  x

b) a7+1=a+1:>(a+l)(a—l):0=>a€ 11,

I
¢ F(x)=1+;

PR R
$=6+33%327 357356767 7.8

1 1.1 1 11 1 1, «_,,3_51
S_6+§_§+§_Z+'“+7_§_6+5_§’ S—6+8_ g
15. a) v b) » + R = 10.

Ducem B’C L AB i atunciin AB’BC cu m(a’ )=90°
avem B’B?> = B’C? + CB?> (Teorema lui Pitagora).
Obtinem BC=4 cm si,cum BC=R-rsi R + r=10,

rezultd R = 7 cm.

¢) Vol =n—3h(R2 +7>+Rr); cum = 3 cm, rezulta
Vol = m(49 + 9 + 21), adica Vol = 791 cm’.
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[e]
d) Fie u° unghiul desfasurarii. Atunci wnG _ 2nR, unde G este generatoarea

180°
conului din care provine trunchiul.
VB _r _VB-5_3 35 . u°m-35 . .
= — —_— — = = — = 2 . 7
B R=> B 7:>7VB 35=3VB=VB ) , deci 2180 7-7 siatunci
u®=288°.
Varianta 59
I.

1.120. 2.9. 3.4. 4.15. 5.96. 6.24. 7.64. 8.3643.

II.
9. f(x)=glx) = 2x+5=x+2=3x=3=x=1; f(1)=-2+5=3siatunci
Gjﬂ Gg = (1; 3). Raspuns D.

10. E(x) = 4x* + 12x + 9 — 4x* + 4x — 1 = 16x + 8 = 8(2x + 1). Rdspuns B.

11. Prin teorema lui Pitagora obtinem BC =+/8* +6> =10 c¢cm. Mediana corespun-

zatoare ipotenuzei este jumatate din aceasta, deci mediana este de 5 cm. Rdspuns C.
12. Fie O centrul hexagonului regulat, hexagonul regulat este format din 6 triun-

ghiuri echilaterale congruente cu AOAF, deci AE =2-§:12\/§ cm. Rdspuns D.
I11.

13. a)Daca elimindm pe rand cate un element din multimea 4 raman de fiecare data
9 elemente, deci sunt 10 submultimi.
b) Cu 0 elemente: 1 submultime — .
Cu 1 element: 10 submultimi — {1}; {2}; ...; {10}.

Cu 2 elemente: 9+8+7+...+3+2+1=%

{2; 3%; .5 {25 1035 .5 {9; 10}.
In total sunt 1 + 10 + 45 = 56 submultimi.

= 45 submultimi — {1; 2}; ...; {1; 10};

14. a) 1 - 3(-5) =1 + 15 = 16, da, este solutie.
b) A(2; —6) pentruci 3 - 2 —y = 12, deci y = 6.
B3; 3) pentruca 3 -3 —y=12, deci y = -3.

x=3y=16 —8x=-20
(=4 =4
—-9x+3y=-36 x—=3y=16
x=2 x=2
2 2 _J(5..9
ol el Lese53)



nR’h _m-8>-8y3 _ 512m/3
3 3 3

h:VO:%:S\@cm.

A4, =ngR+r).

M mijlocul laturii ¥B si MN || AB, rezulti MN linie
mijlocie. Atunci MN = 8 cm, rezultd » =4 cm, iar g = 8 cm.
Np A, =188 +4)=96m cm?.

b) Vol =

cm?, unde

d) Desfasuram conul:
Masura unghiului sectorului care reprezinta desfasurarea
u'nG u°m-16 M

1R0° =2MR = 780° =2n-8= u°=180°. 14

. ~ TP
in AVAM: m(V)=90°=>AM =16 +8*, deci AM =85 cm.

conului este:

Varianta 60

I
1.30. 2.12. 3.140. 4. % 5.90. 6.36. 7.140. 8.4.
II.

9. Numerele naturale din intervalul [-2; 1] sunt O si 1, deci {0; 1}. Rdspuns B.

10.a=16-b=3(16 -b)=5b =48 -3b=5D =80 =48 = b =06sia=10.
Raspuns C.

11. 180° — 145° = 35°. Rdspuns A.

12. (2-§+g}4=¥-4=6ﬁ. Réspuns C.
II1.
a_ b _c _4b . o/ f— o 4b _ 400 _ i
13. 3)2—5—7:(1—?, pYob=a= p%b 5:>p 5 80, deci a
reprezintd 80% din b.
b) 3a+c=285 12
4¢ :>Tc+c:285;0b§inemc:105;a:60;b:75.
a=—
7
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1
14. X -~ .
2) x(x=1) x-1

b) 2(1 —x») +x(1 —x») =2 +x)(1 —x)(1 +x).

(1 x+2 x )| G=Dx+1) _
©) E(x)_(x—l-i-(x+2)(1—x)(1+x)+1+x) x )

(1 1 X _(x—l)(x+1)_x+1—1+x2—x.(x—1)(x+1)_ﬁ_x

lx=1 (x=D(x+1)  x+1 X T (x=D(x+1) x Tox
B R 4 b) (MNP) L(NRP)

RP 1L NP :RPL(NQ}?)}ﬁ

i
. NP =(MNP)N(NRP)| PO c(NOP)

TP
= RP 1 PO=RQ =102 cm.
B
""" 0 NQ este diagonald in patrat si este egald cu
N M 102 cm.
Din NR=10v/2 cm rezulta ANRQ echila-

teral si, cum PR = PN = PQ, rezulta PNRQ
piramida regulata cu varful P si baza NOR.

¢) OP L(NPR) |
PR LTR =QP LTR.
TR, PR c (NPR)

TN 1 (PNM TP
( ) = TN L NO=TQ* =TN* + NQ*; obtinem TQ=+/100+200=10/3 cm.
NQ < (PNM)

Fie 4 mijlocul segmentului 7Q; atunci RA = % =53 cm.

d) Fie MOBC un patrat de aceeasi parte cu patratul NPRT, astfel incat planele
(MOB) si (MNQ) si fie perpendiculare. Obtinem CQ || TP, deci <(NQ, TP) = <CON

si CO=CN =102 cm, rezulta ACON echilateral si m(xCQON) = 60°.
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